
معاون پرستاری وزارت بهداشت با بیان اینکه 
پرداخت فوق‌العاده خاص در سال جاری باید از 
منابع و درآمدهای اختصاصی دستگاه‌ها باشد، 
گفت: تا زمانی که پرداختی در زمینه فوق‌العاده 
خاص صورت نگیرد، اجرایی شدن آن با علامت 

سوال مواجه است.
به گزارش بهار از  ایسنا، عباس عبادی درباره 
آخرین وضعیت پرداخت فوق‌العاده خاص 
پرستاران اظهار کرد: اینطور نباید تصور کرد که 
فقط پرستاران مشمول دریافت فوق‌العاده خاص 
می‌شوند، بلکه فوق‌العاده خاص، مخصوص تمام 
مشاغل دولتی و حاکمیتی است. براساس قوانین، تا 
سقف ۲۵هزار امتیاز به احکام شغلی تمام کارکنان 
دولت اضافه می‌شود اما تخصیص امتیاز برای هر 

رده شغلی به انجام کار کارشناسی وابسته است.
وی درباره منابع پرداخت فوق‌العاده خاص 
پرستاران توضیح داد: شنیده‌ها حاکی از این 
است که پرداخت فوق‌العاده خاص در سال جاری 
می‌بایست از منابع اختصاصی دستگاه‌ها باشد 
و امیدوارم که فوق‌العاده خاص در بودجه سال 
آینده لحاظ شود. مسئولان سازمان‌های »برنامه 
و بودجه« و »اداری و استخدامی« که مسئولیت 
اجرای فوق‌العاده خاص را برعهده دارند، عنوان 

می‌کنند که پرداخت فوق‌العاده خاص قابلیت اجرا 
شدن در سال جاری را دارد. در حال حاضر، اطلاعی 
درباره چگونگی پرداخت و جدول زمان‌بندی آن 

ندارم.
معاون پرستاری وزارت بهداشت گفت: با توجه به 
اینکه پرداخت فوق‌العاده خاص می‌بایست از محل 
درآمد و منابع اختصاصی دستگاه‌ها انجام شود و 
همچنین با توجه به تعداد نیرویی که تحت پوشش 
وزارت بهداشت فعالیت می‌کنند، اینکه درباره 
تامین منابع آن چه تصمیمی گرفته شده، اطلاعی 
ندارم. تا زمانی که پرداختی در زمینه فوق‌العاده 
خاص صورت نگیرد، اجرایی شدن آن با علامت 

سوال مواجه است.

پرستاران دوباره در انتظار وعده‌ها:
 فوق‌العاده خاص در هاله‌ای از ابهام

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در جمع مقامات ۴۰   کشور جهان مطرح کرد:

غزه زنگ هشدار به مرگ انسانیت
 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در سخنانی در جمع مقامات بلندپایه فرهنگی حدود ۴۰ کشور جهان در سن‌پترزبورگ، پیشنهاد داد که 
سازوکاری برای مبادلات و تجارت فرهنگی عادلانه و چندجانبه میان کشورهای مستقل ایجاد شود تا بازگشت به فرهنگ در حد گفت‌وگو 

باقی نماند. سید عباس صالحی در یازدهمین نشست مجمع بین‌المللی فرهنگ‌های متحد با قدردانی از دولت روسیه و مسئولان شهر 
تاریخی سن‌پترزبورگ به خاطر برپایی این اجلاس گفت:‌ این گردهمایی بزرگ در زمانی که جهان بیش از هر زمان دیگری...

کامیاب 
ابوالقاسمی

 

تورم، سال‌هاست که به یکی از 
پیچیده‌ترین چالش‌های اقتصاد ایران 
تبدیل شده و زندگی میلیون‌ها خانوار را 
تحت فشار قرار داده است. حالا که چند ماه 
از سال ۱۴۰۴ گذشته، پرسش کلیدی این 
است: آیا اقتصاد ایران در مسیر موج جدیدی 
از افزایش قیمت‌ها قرار دارد تورم در ایران 
نتیجه ترکیبی از چند نیروی قدرتمند است 
که هر یک به نوبه خود فشار بر قیمت‌ها را 
تشدید می‌کنند نوسانات ارزی: بازار ارز، 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین محرک‌های تورم، 
تأثیر سریعی بر هزینه‌های تولید و قیمت 
کالاهای وارداتی و داخلی دارد. بی‌ثباتی در 
نرخ ارز، انتظارات تورمی را تقویت کرده و به 
افزایش قیمت‌ها دامن می‌زند. بانک مرکزی 
در ماه‌های پیش رو با چالش بزرگی برای 
تأمین ارز مورد نیاز بازار مواجه است رشد 
نقدینگی: افزایش حجم پول در اقتصاد، 
مانند سوختی برای موتور تورم عمل می‌کند. 
سیاست‌های پولی انبساطی و چاپ پول برای 
جبران کسری بودجه، فشار مستقیمی بر 
قیمت‌ها وارد می‌کند. بدون کنترل رشد 
نقدینگی، مهار تورم تقریباً غیرممکن 
خواهد بود. کسری بودجه دولت: استقراض 
از بانک مرکزی یا استفاده از منابع غیرپایدار، 
مانند انتشار اوراق بدهی با نرخ‌های بالا، 
یکی از عوامل اصلی تورم است. تنگنای مالی 
دولت می‌تواند به افزایش چاپ پول و تشدید 
تورم منجر شود. انتظارات تورمی: ذهنیت 
تورمی در میان مردم و فعالان اقتصادی، 
حتی در صورت بهبود نسبی شرایط، 
می‌تواند روند صعودی قیمت‌ها را حفظ کند. 
این عامل روانی، به‌ویژه در شرایط بی‌ثباتی، 

نقشی کلیدی در تداوم تورم ایفا می‌کند
با توجه به روندهای کنونی و عوامل 
ذکرشده، سه سناریو برای تورم در هشت ماه 

باقی‌مانده سال قابل تصور است.
سناریوی محتمل )تورم ماهانه ۳٪( رشد 
تجمعی قیمت‌ها تا پایان سال: حدود ۲۶٪ و 

تورم سالانه: حدود ٪۳۸
تورم نقطه‌ به ‌نقطه: ۴۲-۴۵٪ این سناریو 
فرض می‌کند که روند کنونی بی‌ثباتی ارزی و 
رشد نقدینگی ادامه یابد، اما با شدت متوسط. 
در این حالت، فشار تورمی همچنان قابل 
توجه خواهد بود، اما از بحران‌های شدید 

گذشته کمی فاصله دارد
سناریوی خوش‌بینانه )تورم ماهانه ٪۲( 
رشد تجمعی قیمت‌ها: حدود ۱۷٪ و تورم 

سالانه: حدود ٪۳۳
تورم نقطه ‌به‌ نقطه: ۳۵-۳۷٪ این سناریو 
به اقدامات قاطع بانک مرکزی در تثبیت بازار 
ارز و کنترل نقدینگی وابسته است. کاهش 
کسری بودجه و مدیریت انتظارات تورمی 

نیز برای تحقق این سناریو ضروری است.
ادامه در صفحه2

سرمقاله 

چشم‌انداز اقتصاد ایران 
دوراهی حساس

یک فعال اجتماعی:

 دانش آموزان فاقد مدارک هویتی
 از تحصیل محرومند

 باید خسارت‌های ناشی از
 جنگ ۱۲ روزه پرداخت شود

شتاب توسعه نیروگاه‌های خورشیدی 
باید حفظ شود

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:

وزیر نیرو :

 2

  7

گویا دیگر تحصیل علم و نوشتن مشق را هم باید به فهرست بلندبالای نیازهای 
پرهزینه خانواده‌های ایرانی اضافه کرد. خانواده‌هایی که در کنار دیگر مشکلات 
معیشتی باید دغدغه شروع سال تحصیلی را داشته  و   تأمین دفتر و خودکار فرزندانشان 
را هم بیش از پیش داشته باشند. چراکه قیمت لوازم‌ التحریر نیز همچون بسیاری از 
کالاها در سال جاری رشد قابل توجهی داشته و خانواده‌ها به دلیل این رشد قیمتی با 

چالش‌های گوناگونی مواجه شده‌اند...
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 گروسی در جنگ اخیر 
 نقش آتش‌بیار

 معرکه را ایفا کرد

 نقش یاوران مدارس
  کمتر از معلم 

و مدیر مدرسه نیست

دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: مدیریت کنونی آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی ضعیف و مخرب است و گویا چک سفید به آمریکا و دشمنان ایران داده و در 

عمل نقش آتش‌بیار معرکه را ایفا می‌کند...

وزیر آموزش و پرورش در نشست صمیمی با یاوران مدارس؛ همکاران 
رسته خدمات و سرایداری مدارس، با تأکید بر این‌که بهترین معلمان ما، یاوران 

مدارس هستند، گفت: نقش یاوران کمتر از معلم و مدیر مدرسه نیست...

وزیر آموزش و پرورش:دبیر شورای عالی امنیت ملی:

  صفحه  2  صفحه4

دبیر اول کمیسیون بهداشت و درمان مجلس می‌گوید اگر اسنپ‌بک فعال 
شود، ما سازوکار مشخصی را تعریف می‌کنیم تا بتوانیم با تحریم‌های دارو مقابله 

کنیم.
به گزارش بهار، محمد امیرحسینی - محمدرسول شیخی‌زاده دبیر اول 
کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی درباره تاثیر مکانیسم ماشه 
بر دارو گفت: اگر مکانیسم ماشه فعال شود تحریم‌ها تشدید می‌شود که قطعاً بر 

تحریم دارو هم اثر خواهد گذاشت و در این موضوع شکی نیست.
نماینده مردم دهگلان و قروه در مجلس اظهار کرد: اگر دارو تحریم شود، 
بی‌تردید بر سامت و وضعیت درمان مردم تأثیر خواهد داشت منتها این‌طور 
نیست که تصور کنیم نمی‌توان هیچ سازوکاری تعریف کرد یا برنامه‌ای برای 
مقابله نداشت چون اگر چنین اتفاقی بیفتد، ما سازوکار مشخصی را تعریف 
خواهیم کرد تا بتوانیم با تحریم‌های بیشتر مقابله کنیم و در گذشته نیز چنین 
اتفاقاتی رخ داده است.  این نماینده مجلس می‌گوید همین الان در بسیاری از 
بخش‌ها با وجود تحریم‌ها موفق شده‌ایم با برنامه‌ریزی پیش برویم و نه‌تنها دارو، 
بلکه بسیاری از کالاهای اساسی مورد نیاز کشور را تأمین کنیم البته این مسیر 
سختی‌های خاص خود را دارد، اما امیدواریم سه کشور اروپایی با عقل و منطق 
تصمیم بگیرند تا چنین وضعیتی پیش نیاید. شیخی‌زاده درباره راهکار مقابله 
با تحریم برای اینکه از نظر دارو دچار مشکل نشویم، گفت: ما یکی از کشورهای 
بزرگ صادرکننده دارو هستیم؛ قطعا به کشوری که دارو صادر می‌کنی، می‌توانی 
از همان کشور هم داروهای مورد نیاز را از یک مسیر دیگر تامین کنی لذا بن‌بست 
نیست البته این مسیر سختی‌های خاص خود را دارد و حتما هزینه‌های اضافه 
می‌خواهد به همین دلیل دولت و مجلس باید تدبیر کنند که اگر چنین اتفاقی 

افتاد هم سامت مردم به خطر نیفتد و هم هزینه‌های اضافی به مردم تحمیل 
نشود به‌ویژه با توجه به گرانی‌های کنونی، مردم تحمل هزینه بیشتر را ندارند.

دبیر اول کمیسیون بهداشت و درمان مجلس بیان کرد: در حال حاضر دولت 
پیگیر مذاکره و انجام گفت‌وگوهاست و شاید اصلًا مکانیسم ماشه فعال نشود، اما 
اگر شد این آمادگی بین کمیسیون بهداشت مجلس و وزارت بهداشت وجود 

دارد که سازوکارهای لازم را طراحی کنند تا مردم دچار مشکل نشوند. 
نماینده مردم دهگلان و قروه در مجلس اظهار کرد: هر هفته در جلسات 
کمیسیون، ارتباطات و هماهنگی‌های لازم با وزارت بهداشت انجام می‌شود و 
وزارت بهداشت طراحی‌های لازم را انجام می‌دهد و این هماهنگی با کمیسیون 

بهداشت برقرار است تا دچار مشکل نشویم.

دبیر  کمیسیون بهداشت و درمان مجلس مطرح کرد:
تعریف سازوکاری مشخص برای مقابله با تحریم دارو در صورت فعال شدن مکانیسم ماشه

  صفحه  8

  مذاکرات  جلوی  »ماشه «را می گیرید؟!
» بهار«از مذاکرات ایران و آژانس انرژی در سایه اسنپ بک گزارش می دهد :

2
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نشست هماهنگی رزمایش »اراده برای صلح ۲۰۲۵« به منظور 
تصویب استعداد رزم کشورهای شرکت‌کننده به میزبانی آفریقای 
جنوبی، هدایت چین و با حضور نمایندگانی از ایران و روسیه برگزار 

شد.
به گزارش بهار از ایرنا، این نشست به منظور تصویب استعداد 
رزم کشورهای شرکت‌کننده و گفتگو در خصوص برنامه‌های 

پیش‌بینی شده در رزمایش »اراده برای صلح ۲۰۲۵« به میزبانی 
شهر »سایمونز تاون« آفریقای جنوبی و هدایت چین برگزار 
شد. اولین جلسه هماهنگی این رزمایش با حضور نمایندگانی 
از نیروی دریایی راهبردی ارتش و سپاه و در راستای گسترش 
تعاملات با سایر نیروهای دریایی و برقراری ارتباط مثبت و سازنده 
با نمایندگان کشورهای دریایی عضو پیمان بریکس برگزار شد. 

گفتنی است این رزمایش با هدایت نیروی دریایی چین در حال 
برنامه ریزی و اجراست و مجموعه‌ای از کشورهای عضو بریکس 
نیز به منظور همکاری بیشتر در حفظ صلح در دریاها حضور 
خواهند داشت. در این جلسه اعضا توافق کردند که تاریخ رزمایش 
در اواخر سال جاری میلادی در حوالی بندر کیپ تاون آفریقای 

جنوبی برگزار شود.

رزمایش »اراده برای صلح ۲۰۲۵« اعضای بریکس برگزار می‌شود
خبر

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:
یارانه نقدی باید فقط به دهک‌های 

پایین جامعه اختصاص یابد
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: 
دریافت یارانه نقدی باید محدود به دهک‌های 
پایین جامعه باشد و حذف یارانه دهک‌های بالاتر 

طبق قانون بودجه و برنامه هفتم انجام می‌شود.
مهدی طغیانی در گفتگو با مهر، درباره 
تصمیمات دولت پیرامون حذف یارانه نقدی 
برخی دهک‌های درآمدی، اظهار کرد: یارانه 
نقدی متعلق به تمامی مردم نیست و باید به اقشار 

نیازمند جامعه اختصاص یابد.
وی ادامه داد: بر این اساس، دریافت یارانه باید 
مختص افراد نیازمند در دهک‌های یک تا هفت 
باشد. متأسفانه مشاهده می‌کنیم برخی افراد در 
دهک‌های هشت تا ده نیز یارانه دریافت می‌کنند 
که این امر موجب می‌شود منابع لازم برای 
حمایت از نیازمندان واقعی به ویژه در دهک‌های 
یک تا سه، محدود شود.نایب رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس شورای اسامی با تأکید بر 
ضرورت حذف یارانه افرادی که دارای تمکن مالی 
هستند، گفت: یارانه افرادی که وضعیت مالی 
مناسبی دارند، باید حذف شود و منابع حاصل 
باید به کسانی اختصاص یابد که نیازهای مالی 

بیشتری دارند.
وی متذکر شد: در قانون بودجه و برنامه هفتم 
توسعه، حذف یارانه ثروتمندان و دهک‌های بالای 
جامعه پیش‌بینی شده است. همچنین یارانه 
دهک‌های یک تا سه باید افزایش یابد و برای 
دهک‌های چهار تا هفت نیز مبلغ یارانه باید کمتر 

از این سه دهک اول باشد.
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای 
اسلامی تأکید کرد: در مجموع باید به ۷ دهک اول 
جامعه یارانه پرداخت شود، اما اگر افرادی در این 
بین قرار دارند و یارانه آنان قطع شده، باید امکان 
اعتراض داشته باشند.وی درباره شاخص‌های 
تعیین شده برای پرداخت یارانه، گفت: وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی شاخص‌های مربوط را 
مشخص کرده و افرادی که مطابق این شاخص‌ها 

باشند، باید یارانه دریافت کنند.
طغیانی در پایان، اظهار کرد: برای اتخاذ 
سیاست‌های رفاهی، باید کل جامعه را در نظر 
بگیریم و متناسب با امکانات و منابع محدود، 
حمایت‌ها به سمت مستحق‌ترین و نیازمندترین 

افراد هدایت شود.
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دبیر شورای عالی امنیت ملی:
 گروسی در جنگ اخیر نقش 

آتش‌بیار معرکه را ایفا کرد
دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: مدیریت 
کنونی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ضعیف 
و مخرب است و گویا چک سفید به آمریکا و 
دشمنان ایران داده و در عمل نقش آتش‌بیار 

معرکه را ایفا می‌کند.
  مهر-  علی لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت 
ملی در گفتگو با دفتر حفظ و نشر رهبری راجع 
به وضعیت فعلی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
گفت: من تا جایی که اطلاع دارم، هیچ‌وقت آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در چنین وضعیت مخرب 
و ضعیفی نبوده است. در دوران آقای البرادعی و 
حتی پس از او، هرچند آژانس تحت سلطه غرب 
عمل می‌کرد، اما دست‌کم اندکی عقلانیت و 
رعایت مناسبات بین‌المللی وجود داشت. اما 
مدیریت کنونی گویا چک سفید به آمریکا و 
دشمنان ایران داده و در عمل نقش آتش‌بیار 

معرکه را ایفا می‌کند.
وی بیان کرد: خجالت‌آور است که در مقررات 
پادمان آمده آژانس باید از کشورهای عضو دفاع 
کند؛ اما در عمل نه تنها اقدامی نکرده، بلکه حتی 
در بزنگاه‌ها حاضر نشده جلسه‌ای فوری در شورای 
حکام تشکیل دهد یا موضوع را به شورای امنیت 
ببرد. آن‌قدر منفعل بوده که حتی یک محکومیت 
ساده هم صادر نکرده است. دبیر شورای عالی 
امنیت ملی اظهار کرد: شخصی با چنین 
عملکردی اصلاً در حد و اندازه مدیرکلی آژانس 
نیست. حتی آقای البرادعی با همه فشارهای 
بین‌المللی، دست‌کم شأن و حیثیت حرفه‌ای این 
مرکز را تا حدودی حفظ می‌کرد. اما امروز آژانس 
به جایی رسیده که در برابر بمباران مراکز هسته‌ای 
ما نیز سکوت کرده و حتی یک بیانیه محکومیت 

صادر نکرد. این واقعاً نهایت فضاحت است.

وزیر کشور :
 انسداد مرزها به صورت 
 فیزیکی و الکترونیکی 

در دستورکار دولت است
وزیر کشور با بیان اینکه انسداد فیزیکی مرز به 
تنهایی کافی نیست، گفت: موضوع انسداد مرزها 
به صورت فیزیکی و الکترونیکی در دستورکار 

دولت است.
به گزارش مهر، اسکندر مؤمنی وزیر کشور با 
اشاره به بررسی حوادث امنیتی اخیر در سیستان 
و بلوچستان در کمیسیون امور داخلی کشور 
و شوراهای مجلس شورای اسامی، گفت: در 
حوزه شرق کشور، طبق گزارش‌های رسیده، 
امنیت به ویژه در جنوب شرقی وضعیت مشابه با 
سال‌های گذشته و در واقع وضعیت مطلوبی دارد. 
در مواردی که اخیراً نیز در جنوب شرق کشور رخ 
داده، تمهیداتی اندیشیده شده که با کمک دولت 

و مجلس به نتیجه خواهیم رسید.
وزیر کشور عنوان کرد: یکی مباحث مهم که 
باید پیگیری شود، تعیین تکلیف لایحه تشکیل 
سازمان ملی مهاجرت است که در دستور کار 
مجلس قرار دارد و مقرر شد که در اسرع وقت به 
تصویب نهایی برسد. همچنین موضوع انسداد 
مرزها به‌صورت فیزیکی و الکترونیکی در دستور 
کار دولت است که در این خصوص بازدیدی از 
آخرین وضعیت آن در مرزهای شرقی صورت 

گرفت.
مؤمنی اضافه کرد: انسداد فیزیکی مرز 
به تنهایی کافی نیست و در کنار آن انسداد 
الکترونیکی و راداری باید صورت گیرد. همچنین 
در کنار آن رزمایشی توسط نیروهای امنیتی، 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و وزارت اطلاعات 
برگزار شد البته این رزمایش، عملیاتی واقعی بود 
که طی این عملیات تعداد زیادی از تروریست‌ها 
دستگیر شدند و تجهیزات و جلیقه‌های انفجاری 
از آنها ضبط شد البته این عملیات نزدیک به یک 
سال است که در حال انجام است. وی افزود: ما 
معتقدیم در زمان بندی تعیین شده در بحث 
انسداد مرزها، اشراف اطلاعاتی و استفاده از 
تجهیزات نوین و فناوری‌های جدید مانند پهپاد 
پیشرفت بخوبی صورت خواهد گرفت. وزیر کشور 
در خصوص آخرین وضعیت لایحه تقسیمات 
کشوری در ادامه، اظهار کرد: در بحث تقسیمات 
کشوری هیچ خلاف قانونی صورت نخواهد گرفت 
و اقدامات جهت تبدیل شهر به بخش و بخش به 
شهرستان خارج از قانون و ضابطه نیست. در این 
خصوص شاخصه‌هایی در نظر گرفته شده که هر 
مکان و هر منطقه‌ای که این شاخصه‌ها را داشته 

باشد شامل تغییرات تقسیمات کشوری می‌شود.
افزایش ۴ درصدی زائران اربعین و 
کاهش ۴۰ درصدی حوادث نسبت به سال 

گذشته
مؤمنی بیان کرد: در خصوص برگزاری 
مراسم پیاده روی اربعین سال جاری بعد از جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه نیز به اذعان نمایندگان مجلس، 
یکی از بهترین مراسم‌ها در سال جاری بود که 
مشکلات بسیار کم بود و نزدیک به ۳ میلیون 
و ۸۰۰ هزار زائر در این مراسم معنوی شرکت 
کردند که این میزان نسبت به سال گذشته ۴ 
درصد افزایش پیدا کرده بود. وی افزود: در مراسم 
امسال حوادث نسبت به سال‌های گذشته که 
منجر به جرح و فوت هموطنان می‌شد نیز نزدیک 
به ۴۰ درصد کاهش داشت و این نشان دهنده 
افزایش ضریب امنیتی در برگزاری این مراسم 

بود.
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در سال‌های اخیر، پرونده هسته‌ای ایران به 
یکی از پیچیده‌ترین و پرچالش‌ترین موضوعات 
سیاست بین‌الملل تبدیل شده است. از زمان 
خروج آمریکا از توافق برجام در سال ۲۰۱۸، 
فضای دیپلماتیک میان ایران و قدرت‌های 
جهانی دستخوش تنش‌های فراوانی شده 
است. تحریم‌های یک‌جانبه، کاهش تعهدات 
هسته‌ای از سوی تهران، و افزایش سطح 
غنی‌سازی اورانیوم، همگی به بحرانی چندلایه 
دامن زده‌اند که نه‌تنها امنیت منطقه‌ای، بلکه 
ثبات اقتصاد جهانی را نیز تحت تأثیر قرار داده 

است.
در این میان، مکانیسم ماشه،ابزاری 
حقوقی در چارچوب برجام برای بازگرداندن 
تحریم‌های سازمان ملل در صورت نقض 
توافق،به عنوان شمشیری بالای سر ایران باقی 
مانده است. اما در هفته‌های اخیر، نشانه‌هایی از 
احیای گفت‌وگو میان ایران و آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی دیده شده که می‌تواند مسیر را برای 
کاهش تنش‌ها و توقف مکانیسم ماشه هموار 

کند.
در ادامه به بررسی ابعاد مختلف این 
مذاکرات، مواضع طرفین، و سناریوهای 

پیش‌رو می‌پردازیم:
مکانیسم ماشه چیست؟ نگاهی به 

ساختار حقوقی
 Snapback( ماشه  مکانیسم 
قطعنامه  از  بخشی   )Mechanism
۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل است که 
در پی توافق برجام تصویب شد. بر اساس 
این مکانیسم، اگر یکی از طرف‌های توافق 
معتقد باشد ایران تعهدات خود را نقض کرده، 
می‌تواند روندی را آغاز کند که در نهایت منجر 
به بازگشت خودکار تحریم‌های سازمان ملل 

شود—بدون نیاز به رأی‌گیری مجدد.
این ابزار حقوقی، اگرچه در ابتدا برای 
تضمین اجرای توافق طراحی شد، اما پس از 
خروج آمریکا از برجام، به ابزاری سیاسی برای 
فشار بر ایران تبدیل شد. کشورهای اروپایی 
)فرانسه، آلمان، بریتانیا( تاکنون از فعال‌سازی 
آن خودداری کرده‌اند، اما در صورت تشدید 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران، ممکن است 

موضع خود را تغییر دهند.
محورهای فنی مذاکرات اخیر

در مذاکرات جدید میان ایران و آژانس، چند 
محور کلیدی مورد بحث قرار گرفته‌اند:

*بازرسی‌های گسترده‌تر: ایران موافقت 
کرده که دسترسی آژانس به برخی سایت‌های 

حساس مانند فردو و نطنز افزایش یابد.
  * نصب مجدد دوربین‌های نظارتی: پس از 
توقف برخی فعالیت‌های نظارتی در سال‌های 
گذشته، آژانس خواستار نصب مجدد تجهیزات 

شده است.
  * پاسخ به سوالات فنی درباره ذرات 
اورانیوم: آژانس در گزارش‌های قبلی به وجود 
ذرات اورانیوم با غنای بالا اشاره کرده بود که 

نیازمند توضیح از سوی ایران است.
این اقدامات، اگر به‌طور کامل اجرا شوند، 
می‌توانند اعتماد نسبی آژانس را جلب کرده و 

زمینه را برای توقف روند ماشه فراهم کنند.
مواضع ایران: دیپلماسی با چاشنی 

مقاومت
ایران در بیانیه‌های رسمی اخیر خود تأکید 
کرده که آماده همکاری با آژانس است، اما این 
همکاری باید در چارچوب احترام متقابل و 
حفظ استقلال ملی باشد. مقامات ایرانی بارها 
اعلام کرده‌اند که فشار سیاسی و تهدید به 

تحریم، نتیجه‌ای معکوس خواهد داشت.
در عین حال، تهران تلاش کرده از این 
مذاکرات به عنوان فرصتی برای بازسازی روابط 
با اروپا استفاده کند. با توجه به بحران‌های 
انرژی در اروپا و نیاز به ثبات در خاورمیانه، 
ایران امیدوار است که کشورهای اروپایی از 

فعال‌سازی مکانیسم ماشه صرف‌نظر کنند.
مواضع بین‌المللی: توازن میان فشار و 

تعامل
آمریکا: دولت ترامپ همچنان بر 
سیاست فشار حداکثری تأکید دارد و از 
متحدان خود خواسته تا در برابر ایران موضع 

سخت‌گیرانه‌تری اتخاذ کنند.
اروپا: کشورهای اروپایی در وضعیت 
دشواری قرار دارند. از یک سو نگران 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران هستند، و از سوی 
دیگر نمی‌خواهند توافق برجام به‌طور کامل 

فروبپاشد.
روسیه و چین: این دو کشور از مواضع ایران 
حمایت کرده و خواستار حل‌وفصل دیپلماتیک 

موضوع شده‌اند.
پیامدهای احتمالی توقف مکانیسم 

ماشه
اگر مذاکرات موفقیت‌آمیز باشد و مکانیسم 
ماشه متوقف شود، پیامدهای مهمی در پی 

خواهد داشت:
کاهش فشار اقتصادی بر ایران: توقف 
تحریم‌های سازمان ملل می‌تواند به بهبود 

نسبی وضعیت اقتصادی ایران کمک کند.
افزایش اعتماد دیپلماتیک: همکاری 
با آژانس می‌تواند زمینه را برای مذاکرات 

گسترده‌تر با اروپا و حتی آمریکا فراهم کند.
ثبات منطقه‌ای: کاهش تنش‌ها در پرونده 
هسته‌ای می‌تواند به کاهش درگیری‌های 

نیابتی در منطقه منجر شود.
سناریوهای پیش‌رو 

در فضای بین‌المللی، توازن میان فشار و 
تعامل به‌عنوان راهبردی پیچیده در قبال 
ایران دنبال می‌شود. دولت ترامپ در آمریکا 
همچنان بر سیاست فشار حداکثری تأکید دارد 
و از متحدان خود خواسته است تا در برابر ایران 

موضع سخت‌گیرانه‌تری اتخاذ کنند. در مقابل، 
کشورهای اروپایی در موقعیتی دشوار قرار 
دارند؛ از یک سو نگران فعالیت‌های هسته‌ای 
ایران هستند، و از سوی دیگر نمی‌خواهند 
توافق برجام به‌طور کامل فروبپاشد. در این 
میان، روسیه و چین با حمایت از مواضع 
ایران، خواستار حل‌وفصل دیپلماتیک موضوع 

شده‌اند.
اگر مذاکرات جاری موفقیت‌آمیز باشد و 
مکانیسم ماشه متوقف شود، پیامدهای مهمی 
در پی خواهد داشت. نخست، کاهش فشار 
اقتصادی بر ایران می‌تواند به بهبود نسبی 
وضعیت اقتصادی کشور منجر شود. دوم، 
افزایش اعتماد دیپلماتیک از طریق همکاری 
با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، زمینه را برای 
مذاکرات گسترده‌تر با اروپا و حتی آمریکا 
فراهم می‌سازد. سوم، کاهش تنش‌ها در پرونده 
هسته‌ای می‌تواند به کاهش درگیری‌های 
نیابتی در منطقه و تقویت ثبات منطقه‌ای 

کمک کند.
در این چارچوب، سه سناریوی پیش‌رو 
قابل تصور است. در سناریوی خوش‌بینانه، 
ایران همکاری کامل با آژانس را ادامه می‌دهد، 
اروپا از فعال‌سازی مکانیسم ماشه صرف‌نظر 
می‌کند، و مذاکرات جدیدی برای احیای برجام 
آغاز می‌شود. در سناریوی میانه، همکاری‌ها 
محدود باقی می‌ماند، اما مکانیسم ماشه فعلًا 
فعال نمی‌شود و وضعیت فعلی حفظ می‌شود، 
هرچند بدون پیشرفت چشمگیر. اما در 
سناریوی بحرانی، شکست مذاکرات موجب 
می‌شود اروپا تحت فشار آمریکا ماشه را فعال 
کند و تحریم‌های سازمان ملل بازگردند، که 
در این صورت تنش‌ها به‌شدت افزایش خواهد 

یافت.
در مجموع، این وضعیت یک آزمون 
واقعی برای عقلانیت دیپلماتیک همه‌ی 
طرف‌هاست؛ پرونده هسته‌ای ایران در نقطه‌ای 
حساس قرار دارد. مذاکرات اخیر با آژانس 
انرژی اتمی، اگرچه هنوز در مراحل اولیه است، 
اما می‌تواند سرنوشت توافق برجام و آینده 
روابط ایران با جهان را رقم بزند. توقف مکانیسم 
ماشه نه‌تنها یک پیروزی دیپلماتیک برای 
تهران خواهد بود، بلکه می‌تواند نشانه‌ای از 

بازگشت عقلانیت به سیاست بین‌الملل باشد.
در جهانی که بیش از هر زمان دیگری 
به گفت‌وگو و همکاری نیاز دارد، شاید این 
مذاکرات بتوانند نقطه آغازی باشند برای فصل 

جدیدی از تعامل، اعتماد و ثبات. 

» بهار«از مذاکرات ایران و آژانس انرژی در سایه اسنپ بک گزارش می دهد :

  مذاکرات  جلوی  »ماشه «را می گیرید؟!

... سناریوی بدبینانه )تورم ماهانه ۴٪( رشد 
تجمعی قیمت‌ها: حدود ۳۷٪ و تورم سالانه: حدود 

۴۵
تورم نقطه‌ به ‌نقطه: ۴۸-۵۰٪ این سناریو در 
صورت تشدید بی‌ثباتی ارزی، تداوم رشد بالای 
نقدینگی و ناتوانی دولت در مدیریت کسری بودجه 
رخ خواهد داد. چنین وضعیتی اقتصاد را به مرز یک 

بحران تورمی جدید سوق می‌دهد
تورم بالا، مانند زهری در رگ‌های اقتصاد ایران 
عمل می‌کند و پیامدهای گسترده‌ای به دنبال دارد

کاهش قدرت خرید: دهک‌های متوسط و 
پایین جامعه، که بخش عمده درآمدشان صرف 
کالاهای اساسی می‌شود، بیش از همه تحت فشار 
قرار می‌گیرند. این امر کیفیت زندگی را به شدت 

کاهش می‌دهد
بی‌ثباتی در تولید: افزایش هزینه‌های تولید 
و عدم اطمینان از آینده، سرمایه‌گذاری در 
بخش‌های مولد را کاهش داده و به رکود اقتصادی 

دامن می‌زند
هجوم به بازارهای غیرمولد: سرمایه‌ها به سمت 
ارز، طلا و مسکن سرازیر می‌شوند، که نه‌تنها 
نابرابری اقتصادی را تشدید می‌کند، بلکه منابع را 

از بخش‌های تولیدی دور می‌کند
فشار اجتماعی: افزایش شکاف طبقاتی و 
نارضایتی عمومی می‌تواند به تنش‌های اجتماعی 

و حتی سیاسی منجر شود
اقتصاد ایران در سال ۱۴۰۴ در یک دوراهی 
حیاتی قرار دارد. نیمه دوم سال، زمانی تعیین‌ 
کننده برای مهار تورم یا سقوط به ورطه یک موج 
تورمی جدید است. حتی تغییرات کوچک در نرخ 
تورم ماهانه می‌تواند تأثیرات بزرگی بر تورم سالانه 
و معیشت مردم داشته باشد. بدون اقدامات قاطع 
در حوزه‌های ارزی، پولی و بودجه‌ای، فشارهای 
تورمی می‌تواند زندگی خانوارها را بیش از پیش 
دشوار کند. با توجه به تحولات اخیر و جنگ ۱۲ 
روزه ایران، اولویت سیاست‌گذاران نباید کاهش 

تورم، بلکه جلوگیری از تشدید آن باشد.
تورم در ایران، بیش از یک مشکل اقتصادی، 
به یک چالش اجتماعی و حتی سیاسی تبدیل 
شده است. سال ۱۴۰۴ می‌تواند نقطه عطفی در 
این مسیر باشد، به شرطی که سیاست‌گذاران با 
شجاعت و دقت عمل کنند. تثبیت بازار ارز، کنترل 
نقدینگی و اصلاح کسری بودجه، گام‌هایی هستند 
که نه‌تنها تورم را مهار می‌کنند، بلکه اعتماد عمومی 
را به اقتصاد بازمی‌گردانند. در غیر این صورت، 
موج جدید تورم می‌تواند فشارهای اقتصادی و 
اجتماعی را به سطحی بالا برساند. تصمیمات 

امروز، آینده اقتصاد ایران را رقم خواهد زد.

ادامه    سرمقاله   از صفحه یک

یک عضو سابق کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
تاکید کرد: حضور رئیس جمهور در نشست مجمع عمومی سازمان 
ملل یک فرصت طلایی رسانه‌ای است که باید از آن بهره حداکثری 

برای رساندن صدای مظلومیت و حقانیت ملت ایران برد.
به گزارش بهار، محمود عباس‌زاده مشکینی در گفت‌وگو با ایسنا، 
با اشاره به محورهای سخنرانی رئیس جمهور در نشست مجمع 
عمومی سازمان ملل، بیان کرد: اساسا سازمان ملل با توجه به طراحی 
غربی ها بعد از جنگ جهانی، به عنوان یک نهادی ایفای نقش می کند 
که به شکل غیرمستقیم در خدمت توسعه هژمونی غربی ها، به ویژه 
آمریکا است. در ظاهر ادعاهای خوش آب و رنگی را مطرح می کنند، 
اما باطن آنان پیشبرد استراتژی غربی ها در پیکره جهان و تضعیف 

رقبای غرب است. این نقش اصلی و مستتر سازمان ملل است.
باید به روابط بین الملل نگاه واقع‌بینانه داشته باشیم

وی ادامه داد: اما آیا می شود در سازمان ملل عضو نشد یا رفت و 
آمدی به سازمان ملل نداشت؟ پاسخ منفی است. از نگاه بنده ما باید 
به سیاست و روابط بین الملل نگاه واقع بینانه داشته باشیم. در جهان 
فعلی ما مجبور به عضویت در این سازمان ها هستیم. مجبور به رفت 
و آمد با این سازمان ها در راستای کاهش هزینه هایی که آن ها قصد 
دارند به ما تحمیل کنند، هستیم. در نتیجه افرادی که به رئیس 
جمهور توصیه می کنند که به نشست مجمع عمومی سازمان ملل 

نرود، بنده اصلا با آن موافق نیستم.
سفر به نیویورک بهترین فرصت برای دفاع از حقانیت 

ایران است
نماینده ادوار مجلس شورای اسامی تصریح کرد: در زمان 
برگزاری نشست مجمع عمومی سازمان ملل، تمام روسای جمهور 
کشورها در نیویورک حضور دارند. امکان تعامل و گفت وگو در یک 
زمان محدود با تعداد بیشتری از روسای جمهور کشورها در آنجا 
فراهم است. بهترین موقعیت برای تعامل در راستای پیشبرد اهداف 
کشور است. این سفر فرصت مناسبی برای دفاع از مظلومیت و 
حقانیت جمهوری اسامی ایران است. رئیس جمهور حتما باید با 

نشاط و قدرت در نشست مجمع عمومی سازمان ملل شرکت کند.
وی تاکید کرد: از طرف دیگر در زمان برگزاری مجمع عمومی 

سازمان ملل، رسانه‌های جهان متمرکز بر این نشست هستند. این 
یک فرصت طلایی رسانه ای است. کشور باید از این فرصت استفاده 
کند. نباید بی بهره ماند. برای رساندن صدای رسای ملت ایران باید به 
بهترین نحو از این فرصت استفاده شود. رئیس جمهور باید صدای 
مظلومیت و حقانیت ملت ایران را به گوش جهانیان برساند. مهم 
ترین آفت سفر رئیس جمهور در این نشست، تولید حاشیه است؛ 
از نگاه بنده رئیس جمهور باید شخصا نظارت کند تا افرادی که دارای 
حاشیه بوده و یا ظرفیت ایجاد حاشیه دارند، در این سفر حضور 

نداشته باشند.
رئیس جمهور باید صدای اکثریت ملت ایران در سازمان 

ملل باشد
وی افزود: از طرف دیگر باید از ریخت و پاش های مالی در این 
سفر جلوگیری شود. نباید اجازه داد تا اصل سفر تحت تاثیر حواشی 
قرار بگیرد. رئیس جمهور باید شخصا مراقب ایجاد حاشیه باشد. چه 
سایر کشورها بخواهند شیطنت هایی داشته باشند و چه غضنفرهای 
داخلی بخواهند حاشیه سازی کنند، باید جلوی آن گرفته شود. 
رئیس جمهور از جایگاه نماینده یک ملت در این نشست حضور پیدا 
خواهد کرد؛ رئیس جمهور باید صدای اکثریت ملت ایران در نشست 
سازمان ملل باشد. رئیس جمهور نباید اجازه دهد افرادی که منافع 
فردی و گروهی را بر منافع ملی ترجیه می دهند در این سفر به ایشان 

خط بدهند.

عضو سابق کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مطرح کرد:
حضور »پزشکیان« در سازمان ملل؛ فرصتی برای شنیده شدن صدای حقانیت ملت ایران

زهرا زارع
روزنامه نگار

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: تأکید ایران بر پرداخت خسارت‌های ناشی از جنگ ۱۲ 
روزه توسط آمریکا و رژیم صهیونیستی و فعال شدن سایت‌ها 
است که بعد از آن قابلیت بازرسی پیدا می‌کنند. تا آن زمان، 

وضعیت فعلی به صورت تعلیق باقی خواهد ماند. 
به گزارش بهار، محمدرضا محسنی‌ثانی در گفت‌وگو با 
ایسنا، با اشاره به اقدام تروئیکای اروپا در فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه، گفت: مبنای تعاملات بین ایران و آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی قانون الزام دولت به تعلیق همکاری با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی است، لذا آقای گروسی و دیگر بازرسان 

آژانس حق ورود به ایران را ندارند. وی افزود: آنها تقاضا دارند 
از برخی سایت‌های هسته‌ای ما بازدید کنند. این سایت‌ها 
براساس گفته آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها در بمباران‌ها 
صدمه دیده‌ پس طبیعتا هنوز قابل بازدید نیست که بخواهند 
بازدیدی داشته باشند. این عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس یادآور شد: البته بر مبنای توافقات 
قبلی ایران با روسیه، تغییر صفحات سوخت نیروگاه بوشهر 
باید زیر نظر آژانس صورت می‌گرفت که این اتفاق رخ داد. 
همچنین بازدیدی از مرکز امیرآباد تهران صورت گرفت که 
آن هم در چارچوب رویه‌های معمول بود، غیر از این موارد، 

اکنون همکاری دیگری با آژانس نخواهیم داشت. وی درباره 
موضع ایران درباره فعال شدن مکانیسم ماشه، گفت: تأکید 
ما این است که‌ باید خسارت‌های ناشی از جنگ ۱۲ روزه توسط 
آمریکا و رژیم صهیونیستی جبران و پرداخت شده و سایت‌ها 
فعال شوند. بعد از فعال شدن سایت‌ها، طبیعتا قابلیت بازرسی 
پیدا می‌کنند. تا آن زمان، وضعیت فعلی به صورت تعلیق باقی 
خواهد ماند. محسنی ثانی ادامه داد: ما تا زمان فعال شدن 
مکانیسم ماشه چند هفته وقت داریم، لذا اگر اروپایی‌ها 
همچنان بر فعال شدن اسنپ‌بک اصرار کنند ما طرح خروج از 

ان‌پی‌تی را دنبال و تصویب می‌کنیم.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:
باید خسارت‌های ناشی از جنگ ۱۲ روزه پرداخت شود
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مؤسسه اعتباری ملل در مردادماه ۱۴۰۴، مجموعاً 
۱,۴۹۹,۲۱۰ میلیون ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و 

فرزندآوری به متقاضیان پرداخت کرده است.
این مؤسسه در راستای حمایت از طرح‌های خانواده‌محور 
و تسهیل روند ازدواج و فرزندآوری، موفق به پرداخت این 

تسهیلات به ۶۳۵ نفر از متقاضیان شد.

طبق این گزارش، از مجموع تسهیلات پرداختی، ۳۸۲ نفر به 
ارزش بیش از ۱,۲۶۰,۰۰۰ میلیون ریال تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج و ۲۵۳ نفر به مبلغ ۲۳۹,۲۱۰ میلیون ریال تسهیلات 

قرض‌الحسنه فرزندآوری دریافت کرده‌اند.
مؤسسه اعتباری ملل با هدف حمایت از تشکیل خانواده و 
ترویج فرهنگ فرزندآوری، تسریع در روند پرداخت این تسهیلات 

را در دستور کار خود قرار داده و با گسترش خدمات حضوری و 
غیرحضوری، تلاش می‌کند این خدمت ارزنده در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن به متقاضیان ارائه شود.
برای اطلاع از جزئیات شرایط دریافت تسهیلات، به سایت 
www.melalbank. رسمی مؤسسه اعتباری ملل به نشانی

ir یا به یکی از شعب نزدیک محل سکونت خود مراجعه نمایید.

پرداخت بیش از ۱,۴۹۰,۰۰۰ میلیون ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ملل در مردادماه ۱۴۰۴
بانک و بیمه

 محمد وطن پور: 
 بانکداری خرد اساس فعالیت 
در بانک صادرات ایران است

عضو هیئت‌مدیره بانک صادرات ایران 
همزمان با نشست رونمایی از طرح جدید 
»شتابان« کارگزاری این بانک در جمع اصحاب 
رسانه ضمن اعلام حمایت از تسهیل خدمات 
کارگزاری به فعالان بازار سرمایه، گفت: اساس 
بانکداری در بانک صادرات ایران مبتنی بر 
بانکداری خرد است و هر اقدامی برای سهولت در 
معاملات بازار سرمایه، موجب هماهنگی بیشتر 

مشتریان بانک و کارگزاری خواهد شد. ​
راهکار »شتابان« )پرداخت وجه آنی به 
مشتریان( در نشستی با حضور محمد وطن‌پور 
عضو هیئت‌مدیره​، داود مهدیان معاون 
بانکداری جامع و جمعی از مدیران ارشد بانک 
صادرات ایران، مدیرعامل کارگزاری و جمعی 
از اصحاب رسانه رونمایی شد که بر اساس 
این خدمت، مشتریان کارگزاری که در بانک 
صادرات ایران حساب دارند، می‌توانند بلافاصله 
پس از ثبت درخواست، وجه حاصل از فروش 
اوراق بهادار خود را در حسابشان در بانک 

صادرات ایران دریافت کنند.
محمد وطن‌پور، عضو هیئت‌مدیره بانک 
صادرات ایران در این مراسم گفت: اساس 
بانکداری در بانک صادرات ایران مبتنی بر 
بانکداری خرد است و به همه اقشار جامعه 
خدمت‌رسانی می‌کند. بناب​راین هر اقدامی 
که در معاملات بازار سرمایه باعث سهولت 
شود، موجب هماهنگی بیشتر مشتریان بانک 

و کارگزاری خواهد شد.
او افزود: کارگزاری بانک صادرات ایران طی 
سال‌های اخیر مدیران ارزشمندی داشته و در 
یک سال گذشته نیز با مدیریت جدید و استفاده 
از نیروهای نخبه، خدمات تازه‌ای ارائه کرده 
است. این خدمات می‌تواند مردم را برای انجام 
معاملات از طریق کارگزاری بانک صادرات 

ایران بیش از پیش ترغیب کند.
وی با ابراز امیدواری برای ارتقای رتبه این 
کارگزاری و قرارگرفتن در جمع ۱۰ کارگزار 
برتر بازار سرمایه گفت: بانک صادرات ایران از 
گسترش ظرفیت کارگزاری تا سطح حداقل 
۵۰۰ هزار سهامدار حمایت خواهد کرد. توسعه 
گسترده شعب بانک در سراسر کشور و استفاده 
از ابزارهای غیرحضوری، پشتوانه‌ای قوی برای 

حمایت از مشتریان کارگزاری خواهد بود.
داود مهدیان، معاون بانکداری جامع بانک 
صادرات ایران، نیز با اشاره به ظرفیت‌های 
گسترده بانک در تهران و سایر استان‌ها گفت: 
برنامه‌ریزی برای ارتقای سطح فعالیت‌های 
کارگزاری می‌تواند موجب گسترش همکاری با 

مشتریان بزرگ و اختصاصی بانک شود.
او افزود: برگزاری همایش‌های استانی 
و هدایت مشتریان به بورس کالا از جمله 

برنامه‌های جدید در این زمینه است.
مدیرعامل کارگزاری بانک صادرات ایران، 
هم تأکید کرد: بازار سرمایه در حوزه کارگزاری 
بسیار رقابتی است و برای ارائه خدمات متفاوت 
باید همواره به دنبال نوآوری بود. خدمت نوین 
»شتابان« همزمان با آغاز هفتاد و چهارمین 
سال فعالیت بانک صادرات ایران، یادآور 
این نکته است که بانک و شرکت‌های تابعه 
خدمت‌رسانی به مشتریان را اولویت اصلی خود 

قرار داده‌اند.
مدیر خدمات مالی و توسعه کسب‌وکار 
کارگزاری، نیز گفت: پیش از این ماهانه بیش 
از ۲۳۰۰ درخواست مشتریان برای دریافت وجه 
به‌صورت سنتی انجام می‌شد اما با راه‌اندازی 
»شتابان«، بیش از ۱۶۰ هزار مشتری از این 

خدمت بهره‌مند خواهند شد.
او افزود: سقف واریز آنی در این سامانه برای 
مشتریان دارای حساب در بانک صادرات ایران، 
روزانه ۳۰۰ میلیون تومان و برای مشتریان 
دارای حساب در سایر بانک‌ها روزانه ۲۰۰ 

میلیون تومان است.
این خدمت با افزایش سقف پرداختی روزانه 
تا ۶ برابر سایر کارگزاری‌ها، دغدغه‌های مالی 
سهامداران بازار سرمایه را برطرف می‌کند 
و امکان برداشت وجه نقد در کمترین زمان و 
در تمام ساعات شبانه‌روز حتی ایام تعطیل را 

فراهم می‌آورد.
راهکار »شتابان« برای همه مشتریان 
به‌طور پیش‌فرض فعال است و نیازی به تکمیل 
فرم یا مراحل پیچیده ندارد. مشتریان کافی 
است در سامانه »اکسیر« سه مرحله ساده 
»درخواست وجه«، »وارد کردن مبلغ« و 
»ذخیره درخواست« را انجام دهند تا وجه خود 

را دریافت کنند.
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دیدار مدیرعامل بانک سپه با 
کارکنان، مشتریان و مسئولان 

استان هرمزگان
دکتر آیت‌اله ابراهیمی، مدیرعامل بانک سپه به 
همراه جمعی از مدیران ارشد این بانک، به منظور 
بازدید از شعب، دیدار با کارکنان، مشتریان و 

مسئولان استان هرمزگان راهی بندرعباس شد.
دکتر ابراهیمی در نخستین گام این سفر با 
حضور در شعب مختلف بانک سپه، با کارکنان به 
گفت‌وگو نشست و ضمن قدردانی از تلاش‌های 
شبانه‌روزی آنان، بر ضرورت استمرار روحیه 
خدمت صادقانه و ارتقای جذب مشتریان تأکید 

کرد.
وی در این دیدارها گفت: با فراهم شدن شرایط 
لازم، انتظار داریم روند مثبت فعلی در جذب 
مشتریان ادامه یافته و رشد چشمگیری در این 

زمینه حاصل شود.
در ادامه، مدیرعامل بانک سپه با مشتریان 
حاضر در شعب نیز دیدار کرد و ضمن قدردانی 
از وفاداری آنان، اظهار داشت: ما همواره قدردان 
مشتریان گرامی خود هستیم و با تمامی 
ظرفیت‌ها به دنبال توسعه و بهبود خدمات بانکی 

به آنان هستیم.
اعضای همراه هیأت در چند گروه مجزا 
همزمان با بازدید مدیرعامل، از دیگر شعب 
بندرعباس بازدید کردند تا روند خدمات‌دهی 
بانک به دقت ارزیابی شود. این سفر بخشی 
از برنامه‌های بانک سپه برای ارتقای کیفیت 
خدمات و تقویت ارتباط با مشتریان در 

استان‌های مختلف کشور به شمار می‌رود.

مدیران عامل پست بانک ایران 
و شرکت پترو فرهنگ تفاهم‌نامه 

همکاری دوجانبه امضا کردند
تفاهم‌نامه همکاری بین پست بانک ایران 
و شرکت پتروفرهنگ )سهامی عام( با هدف 
تمرکز حساب‌های شرکت و مجموعه‌های 
تابعه و ارائه خدمات گسترده مالی و بانکی به 

امضا رسید.
این تفاهم‌نامه در راستای ارائه خدمات 
مالی و بانکی شامل:افتتاح انواع حساب، صدور 
ضمانت‌نامه، ارائه تسهیلات در قالب عقود 
اسامی، خدمات ارزی، بانکداری الکترونیک، 
کارت‌های بانکی، بانکداری باز و همچنین خدمات 
بازار سرمایه از جمله تسویه معاملات و انتشار 
اوراق را به شرکت پتروفرهنگ، شرکت‌های 

وابسته، تابعه و پیمانکاران آن ارائه می‌ نماید.
همچنین پست بانک ایران، در جهت توسعه 
زنجیره تأمین مالی شرکت، ارائه خدمات متمرکز 
به کلیه حلقه‌های زنجیره تأمین و همکاری در 
تأمین مالی پروژه‌های کلان از طریق ابزارهای 
نوین مانند انتشار اوراق گواهی سپرده، گام و سایر 

اوراق بهادار را برعهده گرفته است.
گفتنی است؛ شرکت پتروفرهنگ تمام 
حساب‌های ریالی و ارزی خود و شرکت‌های 
تابعه را به پست بانک ایران منتقل خواهد کرد و 
کارکنان، شرکت‌های وابسته و پیمانکاران خود 
را جهت بهره‌مندی از خدمات مالی بانک معرفی 

می‌نماید.

سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس:
بانک توسعه صادرات ایران 
می‌تواند محور اصلی رشد 

صادرات غیرنفتی شود
نماینده ارومیه در مجلس شورای اسلامی 
با تأکید بر اهمیت حمایت از صادرکنندگان، 
عملکرد بانک توسعه صادرات ایران را در 
حمایت از توسعه صادرات غیرنفتی موثر 
دانست و بر تقویت نقش این بانک در ایجاد 

فرصت‌های اقتصادی بیش‌تر تأکید کرد.
دکتر حاکم ممکان در گفت‌وگو با سایت خبری 
این بانک گفت: توسعه ابزارهای مالی نوین از جمله 
خطوط اعتباری ویژه، اوراق ضمانت‌نامه صادراتی 
و بیمه ریسک‌های تجاری می‌تواند نگرانی 
صادرکنندگان را کاهش دهد و نقش بانک توسعه 

صادرات ایران را در رشد صادرات تقویت کند.
وی افزود: سرمایه‌گذاری در دیپلماسی 
اقتصادی بانکی، ایجاد شعب و کارگزاری‌های 
فعال در کشورهای هدف و استفاده از پیمان‌های 
پولی دوجانبه از دیگر اقدامات کلیدی بانک 
در این مسیر است. سخنگوی کمیسیون 
اقتصادی مجلس شورای اسامی تصریح 
کرد: بانک توسعه صادرات ایران عاوه بر ارائه 
تسهیلات مالی، می‌تواند با ارائه مشاوره در زمینه 
استانداردهای جهانی، قوانین تجارت بین‌الملل و 
مدیریت ریسک، خدمات حمایتی گسترده‌ای به 
صادرکنندگان ارائه دهد. همچنین توجه ویژه به 
بنگاه‌های کوچک و متوسط که بیشترین ظرفیت 
را در صادرات غیرنفتی دارند و ارائه تسهیلات 
آسان و سریع به آن‌ها از محورهای مهم عملکرد 
این بانک است. ممکان در بخش دیگری از سخنان 
خود به نقش سیاست‌ها و قوانین حمایتی در 
تقویت عملکرد بانک اشاره کرد و گفت: تضمین 
بازپرداخت تسهیلات، معافیت‌های مالیاتی و 
تعرفه‌ای، حمایت قانونی از ابزارهای مالی نوین و 
تقویت صندوق ضمانت صادرات ایران می‌تواند 
ریسک‌های صادرکنندگان را کاهش داده و انگیزه 
آن‌ها را برای بهره‌گیری از خدمات بانکی افزایش 

دهد.
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دکتر علی خورسندیان مدیرعامل بانک 
مسکن در نشست ارزیابی عملکرد ۵ 
ماهه ۱۴۰۴ مدیریت‌های شعب استان‌ها و 
مناطق، برنامه‌ریزی و تلاش در مسیر تحقق 
اهداف و حرفه‌ای‌گری را معیار انتصابات 

در این بانک دانست. 
به گزارش بهار از پایگاه خبری بانک مسکن 
– هیبنا؛ در این نشست ارزیابی که همزمان به 
صورت حضوری و وبیناری برگزار شد، رئیس 
و اعضای هیات مدیره، اعضای هیات عامل، 
مدیران شعب استان‌ها و مناطق کشور و برخی 

روسای شعب حضور داشتند.
مدیرعامل بانک مسکن ضمن تبریک 
سالروز ولادت پیامبر رحمت)ص( و رئیس 
مذهب شیعه)ع(، بهره‌مندی از برکات این دو 

مولود فرخنده را از خداوند منان مسئلت کرد.
وی در ادامه با تأکید بر اهمیت ارزیابی 
عملکرد، آن را ابزاری برای شناخت نقاط قوت 
و ضعف، محک‌زدن مدیریت‌ها و برنامه‌ریزی 
آینده دانست و خاطرنشان کرد: عملکرد 
واقعی مبنای اصلی ارزیابی‌ها و همچنین معیار 

انتصابات آینده در بانک مسکن خواهد بود.
مدیرعامل بانک مسکن ضمن قدردانی از 
زحمات مدیریت‌هایی که توانستند رتبه‌های 
بالای جدول ارزیابی را از آن خود کنند؛ اظهار 
امیدواری کرد که سایر مدیریت‌ها در ماه‌های 

آتی بهبود قابل توجهی را تجربه کنند.
او گفت: تمامی انتصابات در بانک بر اساس 
مشورت و بررسی‌های کمیته انتصابات انجام 
می‌شود و ملاک انتخاب، عمل به حرفه‌ای‌گری 

و تلاش برای تحقق اهداف است.
دکتر خورسندیان با اشاره به اهداف و 
انتظارات مشخص از مدیریت‌های استان‌ها 
و مناطق گفت: نتایج برخی مدیریت‌ها 
در ارزیابی‌ها نیازمند بررسی جدی و ارائه 
برنامه‌های ویژه ارتقا است. هر مدیریت باید 

متناسب با شرایط استان یا منطقه خود، برنامه 
عملیاتی برای بهبود جایگاه ارائه دهد تا پس از 
تصویب، نتایج ملموسی تا پایان سال حاصل 

شود.
مدیرعامل بانک مسکن همچنین در سخنان 
خود، بر تسریع در تعیین تکلیف واحدهای 
نهضت ملی مسکن و مسکن مهر تأکید کرد و 
بهره‌گیری از ظرفیت شرکت‌های زیرمجموعه 
بانک و خدمات گروه مالی بانک مسکن در 
بازاریابی و جذب مشتریان کلان را ضروری 

دانست.
امضای قرارداد 382 هزار واحد نهضت ملی 

مسکن 
در ادامه جلسه، سید محسن فاضلیان عضو 
هیات مدیره و معاون مدیرعامل در امور اعتباری 
بانک به تشریح عملکرد بانک در طرح نهضت 
ملی مسکن پرداخت و گفت: از ابتدای طرح 
نهضت ملی مسکن تاکنون، قرارداد 382 هزار 
و 572 واحد مسکونی به ارزش 180 همت 
در بانک امضا شده است که از این میزان، 133 

همت سهم‌الشرکه پرداخت شده است.
وی به تعهدات مالی بانک در این طرح اشاره 
کرد و گفت: نیازمند تاش جمعی و حرکت 

جدی‌تری برای ایفای تکالیف هستیم.
فاضلیان در پایان سخنان خود گفت: 
پیشنهادات همکاران در مسیر افزایش رشد 
نقدینگی، مورد استقبال و بررسی دقیق 

معاونت اعتباری قرار خواهد گرفت.
ارائه گزارش عملکرد مدیریت‌های شعب 
و میزان تحقق اهداف شاخص‌های ارزیابی، 
سخنرانی معاونان مدیرعامل در امور شعب و 
بازاریابی و طرح و برنامه، بیان نکات قابل توجه 
در مسیر بهبود وضعیت مدیریت‌ها و نیز اشاره 
به چالش‌ها و دغدغه‌ها از سوی برخی مدیران 
شعب استان‌ها و مناطق، بخش‌های متنوع این 

جلسه بود.

مدیرعامل بانک مسکن تاکید کرد: 
حرفه‌ای گری در مسیر تحقق اهداف؛ معیار ارزیابی و ارتقای مدیران 

دکتر هادی عبداللهی مدیر عامل شرکت بیمه دی گفت: 
برای استفاده شرکتهای بیمه ای از دستاوردهای موفق، 
شرکتهای موفق دستاوردهای موفق بیمه ای خود را با سایر 

بیمه‌ها به اشتراک بگذارند.
عبداللهی در نخستین نشست مدیران امور مشتریان 
شرکتهای بیمه ای که به میزبانی بیمه دی برگزار شد افزود: 
ضروری است دستاوردهای هر شرکت در زمینه ارتقای تجربه 

مشتری با سایر شرکت‌ها به اشتراک گذاشته شود.
وی اظهار داشت: این همکاری‌ها بایستی در آینده در قالب 
یک تشکل رسمی ذیل سندیکای بیمه‌گران ایران تداوم پیدا 

کند.
عبداللهی با ابراز خرسندی از این ابتکار و میزبانی این 
رویداد، بر ضرورت اهمیت به مشتری و خدمات پس از فروش 
و هم‌افزایی شرکت‌های بیمه در حوزه امور مشتریان تأکید 

کرد.
مدیرعامل شرکت بیمه دی همچنین خواستار تعمیم این 
مدل جلسات مشترک به سایر حوزه‌ها و واحدهای تخصصی 

صنعت بیمه شد.
در ادامه  این نشست مصطفی اسماعیلی، مدیر امور 
مشتریان و خدمات پس از فروش بیمه دی گزارشی از 

مهم‌ترین دستاوردهای شرکت در این حوزه ارائه کرد.
وی  از جمله این دستاوردها  را کسب تندیس اعتماد 
 ،10002 ISO مشتریان، اخذ استانداردهای بین‌المللی
ISO 15838 و ISO 10004 در پنج سال اخیر، راه‌اندازی 

باشگاه مشتریان و ایجاد مرکز ارتباط ۲۴ ساعته  ذکر کرد.
در  این جلسه مدیران  امور مشتریان بیمه های کشور 
با استقبال از این اقدام  شرکت بیمه دی ، به بیان مطالب و 

دغدغه های خود پرداختند.

در پایان مقرر شد این جلسات به صورت منظم و حداکثر 
هر سه ماه یک بار برگزار شود.

نمایندگان شرکتهای بیمه ای  پاسارگاد٬ آسیا، کوثر، 
تجارت نو، البرز و تعاون در این نشست حضور داشتند.

قرار است این نشست به صورت مرحله ای با همه شرکتهای 
بیمه ای برگزار شود.

مدیر عامل بیمه دی در اولین نشست با مدیران امور مشتریان ۶شرکت بیمه ای مطرح کرد:
شرکتهای بیمه ای، دستاوردهای موفق خود را با سایر شرکت‌ها به اشتراک بگذارند

مراسم اختتامیه جشنواره »با رسانه، 
از بانکداری خصوصی تا بانکداری نوین« 
با حضور مدیرعامل و اعضای هیئت مدیره 
بانک اقتصادنوین، اعضای هیئت داوران، 
جمعی از اصحاب رسانه، هنرمندان، 

ورزشکاران و کارکنان بانک برگزار شد.
در این رویداد که هفدهم شهریورماه و به 
مناسبت بیست و چهارمین سالگرد تاسیس بانک 
در هتل المپیک تهران برگزار شد، مدیرعامل بانک 
اقتصادنوین با بیان این که »بانک اقتصادنوین 
نه تنها نخستین بانک خصوصی کشور، بلکه 
نماد بانکداری نوین، پیشرو و آینده‌نگر است«، 
گفت: رسانه‌ها و خبرنگاران با قلم‌های روشنگر 
و روایت‌های صحیح خود، همواره ما را یاری 
کرده‌اند تا راه اعتماد و اطمینان هموار شده و 
جامعه با خدمات نوین بانکی بیش از پیش آشنا 

شود.
محمدرضا حسین زاده همچنین با تاکید بر این 
که مشتریان، سرمایه‌هایی اصیل‌اند و در مسیر 
آبادانی و توسعه کشور، دوشادوش بانک حرکت 
می‌کنند، اظهار کرد: دستاوردهای بانک طی 
۲۴ سال گذشته نتیجه تلاش، تعهد و همدلی 

خانواده بزرگ اقتصادنوین است.
وی همچنین بانک اقتصادنوین را نهادی 
خوشنام، شفاف، سودده و مورد اعتماد جامعه 
خواند که برند آن ثمره ایستادگی و کوشش 

کارکنان سخت کوش و خلاق است.
دبیر اجرایی همایش نیز در این مراسم 
با اشاره به این که جشنواره »با رسانه، از 
بانکداری خصوصی تا بانکداری نوین« با هدف 
گرامی‌داشت تلاش‌های اهالی رسانه و تعمیق 
ارتباط متقابل میان بانک و رسانه‌ها برگزار شد، 
گفت: این جشنواره قصد داشت به تقویت حوزه 
روزنامه‌نگاری تخصصی و ایجاد تعامل سازنده 
میان نظام بانکی و به ویژه حوزه بانکداری 

خصوصی بپردازد.
مریم یعقوب زاده مروری بر بازتاب عملکرد 
بانکداری خصوصی در رسانه‌ها، ارائه راهکارهای 
تعامل بیشتر میان مثلث بانک، مشتری و رسانه، 
نگاهی به تحولات پرتغییر عرصه بانکداری، 
تلاش توامان رسانه و بانک برای شناخت مزایا 
و آسیب‌های بانکداری نوین و اثر رسانه در ایجاد 
حس تعاملی و سازنده میان بانک و بانکدار با 

جامعه را از اهداف برگزاری این جشنواره خواند.

رئیس اداره روابط عمومی و تبلیغات بانک 
اقتصادنوین با اعلام این که در طول دوره 
فراخوان، بیش از ۵۵۰ اثر از اهالی رسانه، فعالان 
شبکه های اجتماعی، کودکان و نوجوانان خلاق 
و همکاران اهل قلم دریافت شد و بیش از ۳۰۰ اثر 
با احراز ضوابط حرفه‌‌ای روزنامه‌نگاری و ارتباط با 
محورهای جشنواره، به مرحله داوری راه یافت، 
اظهار کرد: با استقبال گسترده اهالی رسانه و قلم 
از این رویداد، امیدواریم به یاری خدای متعال 
این رویداد در سال‌های آینده نیز ادامه یابد، چون 
بانک اقتصادنوین بر این باور است که رسانه‌ها، 
بازوی پرتوانی برای معرفی خدمات نظام بانکی 
بانکی در خدمت رسانی به مردم را هموار کنند.به مخاطبان هستند و می توانند مسیر دشوار نظام 

مدیرعامل بانک اقتصادنوین: 
بانک اقتصادنوین نماد بانکداری نوین، پیشرو و آینده‌نگر است

مدیرعامل بانک تجارت در اولین روز برگزاری نمایشگاه 
بین‌المللی پلاستیک و صنایع وابسته )ایران‌پلاست( و در 
بازدید از غرفه‌های چندین شرکت پتروشیمی بر عزم این بانک 
در تداوم حمایت موثر از صنعت نفت، گاز و پتروشیمی تاکید 

کرد.
دکتر هادی اخلاقی فیض‌آثار به‌اتفاق تعدادی از مدیران 
ارشد بانک تجارت با حضور در غرفه‌ شرکت‌های پتروشیمی 
شازند، رجال، آریاساسول، امیرکبیر، جم‌پیلن، شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی و پتروشیمی پلی استایرن انتخاب‌ ضمن 
دیدار و گفت‌وگو با مدیران عامل این شرکتها، در رابطه با 
طراحی مدل‌های جدید و برنامه‌های مدنظر بانک تجارت برای 

حمایت بیش از پیش از این صنعت به رایزنی پرداخت.
مدیرعامل بانک تجارت در این دیدارها با اشاره به جایگاه 
صنعت پتروشیمی در ایران گفت: ایران یکی از ۱۰ تولیدکننده 
بزرگ محصولات پتروشیمی در دنیاست و این صنعت سهم 
قابل توجهی در تولید ناخالص داخلی دارد. بانک تجارت با 
اشراف کامل به این ظرفیت و جایگاه، سال‌های متمادی است 

که همکاری با صنعت پتروشیمی کشور را آغاز کرده و جای 
بسی افتخار است که اکنون از بانک تجارت به‌عنوان بانک 

نخست صنعت پتروشیمی یاد می‌شود.
دکتر اخلاقی توسعه زنجیره ارزش صنعت پتروشیمی 
را یکی از اهداف بلندمدت بانک تجارت برشمرد و گفت: 
اعتقاد داریم صنعت پتروشیمی کشور همچنان ظرفیت‌های 
بی‌شماری را در خود نهفته دارد و بانک تجارت آمادگی دارد با 
شیوه‌های نوین تامین مالی به تعامل ماندگار خود با این صنعت 

ادامه دهد.
گفتنی است مدیرعامل بانک تجارت در غرفه این بانک در 
سالن ۹_۸ نمایشگاه بین‌المللی تهران نیز میزبان تعدادی از 
مدیران و فعالان صنعت پتروشیمی بود و در راستای گسترش 

همکاری‌های متقابل به رایزنی و گفت‌وگو پرداخت.

مدیرعامل بانک تجارت مطرح  کرد:
حمایت از صنعت پتروشیمی خط‌مشی ماندگار بانک تجارت



شنبه   22 شهریور   1404   شماره  2182  

اجتماعی4

یک بازنشسته گفت: تأمین اجتماعی بخش کمی از هزینه‌های 
درمان را پرداخت می‌کند و بیمه تکمیلی آتیه‌سازان حافظ هم که 
قرار بود کمبودهای بیمه مادر را جبران کند، در عمل کاری برای ما 

انجام نمی‌دهد.
یکی از بازنشستگان تامین اجتماعی در تماس با »ایلنا« از 
هزینه‌ی بالای فیزیوتراپی شکایت کرد و گفت: تأمین اجتماعی 

بخش کمی از این هزینه را پرداخت می‌کند و بیمه تکمیلی 
آتیه‌سازان حافظ هم که قرار بود کمبودهای بیمه مادر را جبران 
کند، در عمل کاری برای ما انجام نمی‌دهد. تنها بخشی از خدمات 
فیزیوتراپی مشمول بیمه می‌شود و اگر بخواهیم از تمام آنچه 
دکتر برای ما تجویز کرده استفاده کنیم مجبوریم بخش زیادی از 
هزینه‌ها را از جیب خودمان پرداخت کنیم.  این بازنشسته گفت: 

به تازگی بیش از ۸ میلیون تومان هزینه خدمات فیزیوتراپی 
داشته‌ام که بیمه آتیه‌سازان تنها بخش ناچیزی از این هزینه‌ها را 
پرداخت کرد.  او می‌گوید: به دلیل بیماری هر چند وقت یک بار 
مجبور می‌شوم به فیزیوتراپ مراجعه کنم اما چون تمام خدمات 
فیزیوتراپی تحت پوشش بیمه نیست یا مجبورم هزینه‌ی بالایی 

از جیب خود بپردازم و یا از دریافت بخشی از این خدمات بگذرم.

هزینه‌ی فیزیوتراپی بازنشستگان کارگری بالاست

نیمی از دوربین‌های ترافیکی 
کشور کار نمی‌کنند

شهرداری‌ها نتوانستند دوربین‌های ترافیکی 
را فعال نگه دارند، رئیس شورای ترافیک کشور 
می‌گوید که دوربین‌های جدید به‌زودی نصب 
می‌شود. به گزارش ایلنا،  دبیر شورای ترافیک 
مشور مجتبی شفعی می‌گوید که قرار است ۵۰۰۰ 
دوربین ثبت تخلف سرعت در کشور نصب شود.  
مدتی است که دوربین‌های ترافیکی شهرهای 
کشور دچار خرابی هستند و شهرداری‌ها نتوانستند 
دوربین‌ها را فعال نگه دارند و آن‌ها به تدریج معیوب 
و قطع شدند.  بر اساس اعلام شورای ترافیک کشور، 
دبیر شورای ترافیک می‌گوید که قرار است بزودی با 
همکاری سازمان شهرداری‌ها و پلیس راهور فراجا 
دوربین‌های جدید خریداری و بخشی از هزینه ان از 

محل منابع وصول جرایم تامین شود.

۵۱ درصد پست‌های محیط زیست 
بلاتصدی:

 جذب نخبگان در دستور کار 
برنامه هفتم

معاون سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به 
هدف بهبود ساختار سازمانی و کاهش پست‌های 
بلاتصدی گفت: از ظرفیت استخدامی طرح شهید 
زین‌الدین برای جذب نخبگان محیط زیستی 
استفاده می‌شود. به گزارش مهر، امید حاجتی 
معاون توسعه مدیریت، حقوقی و امور مجلس 
سازمان حفاظت محیط زیست اظهار کرد: با توجه 
به اینکه به‌طور میانگین ۵۱ درصد پست‌های 
سازمان بلاتصدی است، موضوع بهبود شاخص 
»ضریب توانمندسازی ساختار سازمانی« از 
طریق کاهش این پست‌ها در طول برنامه هفتم 
توسعه در دستور کار قرار گرفته است. وی افزود: 
با توجه به اهمیت موضوع و لزوم بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های موجود برای رفع چالش‌ها، استفاده 
از ظرفیت استخدامی طرح شهید زین‌الدین جهت 
جذب نخبگان در حوزه محیط زیست در جلسات 
متعدد و با پیگیری‌های مستمر از سازمان برنامه 
و بودجه کشور مطرح شد که در نهایت با وجود 
محدودیت‌های اعتباری، موافقت و تاییدیه لازم 
اخذ شد.  حاجتی خاطرنشان کرد: بر اساس توافق 
صورت‌گرفته، مقرر شد سهمیه جذب نیروها 
متناسب با خروجی‌های استان‌ها توزیع شود و در 

سراسر کشور مورد استفاده قرار گیرد.

آغاز مرحله دوم هفدهمین 
المپیاد علمی دانشجویان علوم 

پزشکی از ۲۲ شهریور
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
اعلام کرد که آزمون‌های مرحله دوم هفدهمین 
المپیاد علمی دانشجویان علوم پزشکی از ۲۲ تا 
۲۶ شهریورماه برگزار می‌شود.به گزارش ایرنا از وبدا؛ 
مراحل برگزاری آزمون های مرحله دوم گروهی 
هفدهمین المپیاد علمی دانشجویان علوم پزشکی 
کشور تعیین شد. بر اساس این گزارش؛ مراسم 
اختتامیه هفدهمین دوره المپیاد علمی دانشجویان 
علوم پزشکی کشور روز چهارشنبه ۲۶ شهریور ۱۴۰۴ 
برگزار می شود. این دوره از المپیاد علمی دانشجویان 
علوم پزشکی کشور در ۶ حیطه آموزش پزشکی، 
اخلاق پزشکی، استدلال بالینی، هنر و رسانه و 
طراحی کمپین، مدیریت نظام سلامت و همگرایی در 

علوم پایه و مرزهای دانش برگزار خواهد شد.

معاون سازمان محیط زیست خبر داد:
استفاده از ظرفیت طرح شهید 

 زین‌الدین برای جذب نیرو 
در سازمان محیط‌زیست

معاون توسعه مدیریت، حقوقی و امور مجلس 
سازمان حفاظت محیط‌زیست از اخذ مجوز تأمین 
منابع جذب و به‌کارگیری نیروهای طرح شهید 
زین‌الدین در این سازمان خبر داد. به گزارش ایرنا 
از روابط عمومی سازمان حفاظت محیط‌زیست، 
امید حاجتی بیان کرد: با توجه به اینکه به‌طور 
میانگین ۵۱ درصد پست‌های سازمان بلاتصدی 
است، موضوع بهبود شاخص »ضریب توانمندسازی 
ساختار سازمانی« از طریق کاهش این پست‌ها 
در طول برنامه هفتم توسعه در دستور کار قرار 
گرفته است. وی افزود: با توجه به اهمیت موضوع و 
لزوم بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود برای رفع 
چالش‌ها، استفاده از ظرفیت استخدامی طرح 
شهید زین‌الدین جهت جذب نخبگان در حوزه 
محیط‌زیست در جلسات متعدد و با پیگیری‌های 
مستمر از سازمان برنامه و بودجه کشور مطرح شد 
که نهایتاً با وجود محدودیت‌های اعتباری، موافقت و 
تأییدیه لازم اخذ شد. وی خاطرنشان کرد: بر اساس 
توافق صورت‌گرفته، مقرر شد سهمیه جذب نیروها 
متناسب با خروجی‌های استان‌ها توزیع شده و در 
سراسر کشور مورد استفاده قرار گیرد. به گزارش ایرنا، 
آزمون استخدام طرح شهید زین‌الدین، آزمونی برای 
ورود متقاضیان کار در ادارات و سازمان‌های دولتی 
با هدف جوان سازی نیروی انسانی تشکیلات اداری 
است، این طرح به عنوان یکی از شیوه‌های جذب 
نیروی انسانی از طریق برگزاری آزمون استخدامی 

برای دستگاه‌های اجرایی کشور است.

خبر

رتبه‌بندی کارخانه‌های لوازم 
آرایشی آغاز شد

معاون اداره کل فراورده های آرایشی و 
بهداشتی سازمان غذا و دارو از آغاز رتبه‌بندی 
کارخانه‌های لوازم آرایشی برای جلب اعتماد 

مردم خبر داد.
به گزارش ایرنا از سازمان غذا و دارو، بهروز 
اکبری اظهار کرد: اجرای دستورالعمل جدید 
رتبه‌بندی کارخانه‌ها باعث شفافیت، ارتقای 
کیفیت و افزایش اعتماد مردم به محصولات 

خواهد شد.
وی توضیح داد: کارخانه‌ها بر اساس میزان 
رعایت ضوابط و میزان اجرایی کردن شاخص 
های ارزیابی عملکرد، کیفیت محصولات و 
میزان رضایت مردم براساس بررسی محصولات 
نامنطبق گزارش و ثبت شده ارزیابی می‌شوند و 
این روش کمک می‌کند واحدهای برتر شناسایی 
و کارخانه‌هایی که نیاز به اصاح دارند پیش از 

تولید حمایت شوند.
اکبری ادامه داد: این ارزیابی باعث می‌شود 
مردم مطمئن باشند محصولات آرایشی و 
بهداشتی با کیفیت و سالم تولید می‌شوند و اعتماد 

آن‌ها به کالاهای داخلی افزایش می‌یابد.
به گزارش ایرنا، صنعت لوازم آرایشی با داشتن 
۴۰ تولیدکننده داخلی، سهم ۴۵ میلیون دلاری 
از سبد صادرات غیرنفتی ایران دارد و میزان 
مصرف لوازم آرایش در کشور ۲.۱ میلیارد دلار 

برآورد می شود.

 توقف قاچاقچیان سوختی 
در سواحل بندر عباس

فرمانده پایگاه دریابانی بندر عباس از کشف 
۶۰ هزار لیتر سوخت قاچاق در آب‌های این 

شهرستان خبر داد.
به گزارش ایلنا، »اسام توحیدی« با اعلام 
این خبر، اظهار داشت: مرزبانان پایگاه دریابانی 
بندرعباس طی عملیاتی پس از کسب خبری 
مبنی بر فعالیت قاچاقچیان سوخت بوسیله 
مشک‌های پلاستیکی، که مرزبانان جهت بررسی 

موضوع به محل اعزام شدند. 
وی با اشاره به اجرای مأموریت موفقیت‌آمیز 
توسط مرزبانان، اظهار داشت: مأموران در این 
عملیات موفق شدند، ضمن توقیف ۳ دستگاه 
خودرو سواری، مقدار ۶۰ هزارلیتر سوخت 
قاچاق از نوع گازوئیل را کشف کنند. سرهنگ 
»توحیدی« در ادامه تصریح کرد: در این عملیات 
۳ نفر قاچاقچی دستگیر که با تشکیل پرونده 
قضایی تحویل مراجع ذیصلاح شدند. به گزارش 
سایت پلیس، فرمانده پایگاه دریابانی بندرعباس 
در پایان خاطر نشان کرد: برابر با اعلام کارشناسان، 
ارزش ریالی این محموله کشف شده ۵ میلیارد 

ریال برآورد شده است.

آغاز به کار نمایشگاه »زنان و 
تولید ملی« در بوستان گفتگو

بزرگترین محل فروش دست‌ساز زنان 
سرپرست خانوار با حضور ۱۸۰ کسب‌وکار و 
۴۶۰۰ شاغل در بیست‌وسومین نمایشگاه 

»زنان و تولید ملی« برپا شد.
به گزارش ایلنا،   بزرگترین فضای فروش 
دست آفریده‌های زنان سرپرست خانوار 
پایتخت همزمان با میاد پیامبر اکرم )ص(، از 
سوی مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران در 
محل دائمی نمایشگاه بوستان گفتگو آغاز به کار 

کرد. 
بیست و سومین دوره نمایشگاه »زنان و 
تولید ملی« با هدف حمایت از زنان سرپرست 
خانوار و ترویج تولید ملی برگزار شده که در این 
دوره از نمایشگاه، حدود ۱۸۰ کسب‌وکار شامل 
مراکز توانمندسازی کوثر، برندهای مختلف 
و مشاغل خانگی حضور دارند. همچنین بیش 
از ۳۷۱ تولیدکننده و بیش از ۴۶۰۰ شاغل در 

بخش‌های مختلف نمایشگاه فعالیت می‌کنند. 
بنا بر اعلام مرکز زنان و خانواده شهرداری 
تهران، همانند دوره‌های پیشین، امکانات 
رفاهی متنوعی برای مادران و کودکان در نظر 
گرفته شده است. از جمله فضای نگهداری 
کودکان و مهدکودک با فعالیت‌هایی همچون 
نقاشی، وسایل بازی، کلاس سفالگری و کلاس 
یوگای کودکان از روز گذشته شروع و تا پایان 
نمایشگاه پذیرای کودکان است. همچنین 
اتاق مادر و کودک، حضور آتش‌نشانان زن، 
اورژانس و برای نخستین بار با همکاری سازمان 
تاکسیرانی، غرفه تاکسی بانوان برپا شده است. 
بخش بازی‌های خانوادگی با محوریت رویداد 
»بازی شهر« نیز برای ایجاد نشاط و سرگرمی 
در بازدیدکنندگان در نظر گرفته شده است. در 
بخش فضای باز نمایشگاه نیز بالغ بر ۱۰ غرفه 
با محوریت ۲۰ کسب‌وکار در زمینه مواد غذایی 
فعال هستند تا تنوع محصولات و خدمات ارائه 

شده برای بازدیدکنندگان افزایش یابد. 
به طور همزمان، دو بازارچه دیگر نیز در جنب 
مترو بوستان لاله و مترو قلهک برپا شده که هر 
یک شامل ۲۰ غرفه با ۸۰ کسب‌وکار و ۲۴۳ نفر 

شاغل هستند. 
گفتنی است بیست و سومین نمایشگاه 
زنان و تولید ملی از ۱۹ شهریور تا ۲۸ شهریور 
ماه از ساعت ۱۰ صبح تا ۹ شب در محل دائمی 
نمایشگاه بوستان گفتگو میزبان شهروندان 

تهرانی است.

خبر

وزیر آموزش و پرورش در نشست صمیمی با یاوران مدارس و خدمتگزاران: 
نقش یاوران مدارس کمتر از معلم و مدیر مدرسه نیست

وزیر آموزش و پرورش در نشست صمیمی 
با یاوران مدارس؛ همکاران رسته خدمات و 
سرایداری مدارس، با تأکید بر این‌که بهترین 
معلمان ما، یاوران مدارس هستند، گفت: نقش 

یاوران کمتر از معلم و مدیر مدرسه نیست.
به گزارش دانشجو، علیرضا کاظمی؛ وزیر 
آموزش و پرورش در نشست صمیمی با یاوران 
مدارس؛ همکاران رسته خدمات و سرایداری 
مدارس، با بیان این که  بهترین معلمان ما، 
یاوران مدارس هستند، اظهار کرد: یاوران 
مدارس نظم و انضباط حقیقی را به دانش‌آموزان 

آموزش می‌دهند.
وی افزود:  بسیار خوشحال هستم که در 
آستانه آغاز سال تحصیلی جدید و در شب میلاد 
پیامبر خوبی‌ها و مهربانی‌ها، این جلسه برگزار 

شد.   
کاظمی با بیان این‌که نقش شما کمتر از هیچ 
کدام از ارکان آموزش و پرورش نیست، گفت: 
هرکس در مدرسه نقشی دارد و نقش‌آفرینی 
می‌کند، نقشی که برای شما در فضای تعلیم و 
تربیت است، کمتر از مدیر، معاون، معلم و سایر 
کادر تعلیم و تربیت نیست و هر کدام از شما که 

نباشید، کار تعلیم و تربیت ناقص خواهد بود.
وی با اشاره به  احیای نقش خدمتگزاران، 

گفت:   جایگاه شما متعالی است خودتان 
می‌توانید جایگاهتان را ارتقاء دهید و به عنوان 
یک مربی در مدرسه حاضر شوید. افق‌های 
دوردست را ببینید و دائماً نقشتان را بزرگ 

کنید.
کاظمی تصریح کرد:  توصیه می‌کنم به 
مسئولان و مدیران  که قدر همکاران خدوم را 
بدانند و هر کاری که از دستشان برمی‌آید، برای 

این قشر انجام دهند.
وزیر آموزش و پرورش با اشاره به طرح 
فوق‌العاده ویژه، گفت: این موضوع همواره از 
اولویت‌های بنده بوده که با پیگیری‌های مکرر  

به ثمر رسید.
کاظمی در ادامه با اشاره به آیه   »اشرف 
المکانه بدل المکیلا« خاطر نشان کرد: نوع رفتار 

شما است که جایگاه شما را ارتقاء می‌دهد. 

وی در ادامه افزود: هر کاری که بتوانیم برای 
شما  انجام می‌دهیم، زیرا نقش یاوران مدارس 

بی بدیل است.
کاظمی تصریح کرد: برای مسائل و مشکلاتی 
که دوستان سرایدار مطرح کردند، کارگروه‌های 
ویژه‌ای را تشکیل می‌دهیم، زیرا ما نمی‌توانیم 
این مشکلات را نادیده بگیریم و باید به آنها 
اولویت دهیم؛ از جمله تسهیلات مسکن، بیمه و 
غیره. البته موضوع بیمه را باید متفاوت ببینیم، 
چرا که خطراتی که این قشر دارند، قابل توجه 

است.
وزیر آموزش و پرورش گفت: موضوع بعدی 
آموزش است که نباید در این خصوص غفلت 
کنیم. باید برای تمام یاوران مدارس دوره 
آموزشی بگذاریم، زیرا هرکس در کار خودش 
باید مهارت داشته باشد. وی خاطر نشان کرد:  
بیشترین قشری که با مردم و معلم مواجه 
هستند، این قشر هستند. به نظر بنده، باید دوره 
آموزشی گذاشته شود و  برای این دوره‌ها امتیاز 
قائل باشیم و به وسیله این دوره‌ها، جایگاه یاوران 
مدارس را ارتقاء دهیم و حتی تبدیل وضعیت 
داشته باشیم که این کار نیاز به بررسی دارد و 
برای اینها باید دوره مقدماتی، نیمه مقدماتی و 

تکمیلی داشته باشیم.

به گزارش بهار از  ایلنا، گویا دیگر تحصیل علم و نوشتن مشق را 
هم باید به فهرست بلندبالای نیازهای پرهزینه خانواده‌های ایرانی 
اضافه کرد. خانواده‌هایی که در کنار دیگر مشکلات معیشتی باید 
دغدغه شروع سال تحصیلی را داشته  و   تأمین دفتر و خودکار 

فرزندانشان را هم بیش از پیش داشته باشند.
چراکه قیمت لوازم‌ التحریر نیز همچون بسیاری از کالاها در سال 
جاری رشد قابل توجهی داشته و خانواده‌ها به دلیل این رشد قیمتی 

با چالش‌های گوناگونی مواجه شده‌اند.
بیش از نیمی از جمعیت شهر زاهدان در سکونتگاه‌های 
غیررسمی و مناطق حاشیه‌نشین زندگی می‌کنند. مناطقی که 
فاقد بسیاری از استانداردهای لازم برای زندگی شهری هستند 
و خانواده‌های ساکن آن اغلب با مشکلات اقتصادی جدی 

دست‌وپنجه نرم می‌کنند.
 ارتباط مستقیمی میان فقر اقتصادی و بازماندگی از تحصیل 
دانش‌آموزان در این مناطق وجود دارد. خانواده‌های پرجمعیت، 
با داشتن پنج تا شش فرزند، قادر به تأمین هزینه‌های آموزشی و 
لوازم‌التحریر نیستند. در کنار این مسائل، برخی باورهای فرهنگی 
و اجتماعی نیز مانع ادامه تحصیل به‌ویژه برای دختران می‌شود؛ 
به‌طوری‌که بسیاری از آنها پس از مقطع ابتدایی از مدرسه 

بازمی‌مانند.
توان خرید لوازم مدرسه را ندارم 

»زهرا« مادر ۳۵ ساله‌ای است که در محله شیرآباد زاهدان 
زندگی می‌کند. او سه فرزند مدرسه‌ای دارد و در گفت‌وگو با ایلنا 
می‌گوید: دو فرزندم در مقطع دوم و پنجم ابتدایی مشغول تحصیل 
هستند، اما تاکنون نتوانسته‌ام برای آنها کیف و دفتر تهیه کنم. 
همسرم کارگر روزمزد است و بسیاری از روزها بدون درآمد به خانه 
بازمی‌گردد. فرزندانم با کیف و لوازم التحریر کهنه سال گذشته به 
مدرسه می‌روند و این موضوع موجب ناراحتی عمیق آن‌هاست. 
نگرانم این شرایط باعث شود رغبتی به ادامه تحصیل نداشته 

باشند.
ناچارم به فرزندانم بگویم از لوازم التحریر سال گذشته 

خود استفاده کنند
»عبدالله« پدر ۴۲ ساله‌ای که چهار فرزند مدرسه‌ای دارد و 
ساکن زابل است، چنین روایت می‌کند: هزینه‌های تهیه نوشت‌ 
افزار و کتاب برای خانواده‌ای پرجمعیت مانند ما بسیار سنگین 
است. ناچار شدم به فرزندانم بگویم از لوازم التحریر سال گذشته 
استفاده کنند، هرچند بسیاری از صفحات دفاتر آن پاره و ناقص 
است. معلمان نیز به‌درستی چنین وضعی را نمی‌پذیرند و همین 
مسئله موجب سرخوردگی فرزندانم می‌شود.او با تأثر می‌افزاید: 
پسرم که امسال باید وارد دوره متوسطه اول می‌شد، وقتی متوجه 
شد توان خرید کیف و لباس فرم را ندارم گفت امسال مدرسه نمی 

رود. این موضوع به شدت نگرانم کرده   است. احساس می‌کنم 
آینده فرزندانم به دلیل فقر اقتصادی در معرض نابودی قرار گرفته 

است.
تأمین هزینه‌های اولیه آموزش به چالشی بزرگ برای ما 

تبدیل شده است
مریم ، مادر ۳۸ ساله‌ای است که همسرش به صیادی در چابهار، 
مشغول است. او در گفت‌وگو با  ایلنا بیان می‌کند: شوهرم تنها در 
روزهایی که دریا آرام است، قادر به صید و کسب درآمد است و 
همین امر زندگی ما را به‌شدت متزلزل کرده است. دو دخترم در 
مقطع سوم و ششم ابتدایی تحصیل می‌کنند، اما به دلیل ناتوانی 
مالی نتوانسته‌ام لوازم‌التحریر نو برایشان تهیه کنم. هر روز با 

شرمندگی به مدرسه می‌روند و این موضوع برای من رنج‌آور است.
دانش آموزان فاقد مدارک هویتی نمی توانند در 

مدارس ثبت نام کنند
یک فعال اجتماعی هم  در این باره  در گفت‌وگو با ایلنا توضیح 
می‌دهد: نزدیک به نیمی از جمعیت زاهدان در حاشیه‌نشینی 
زندگی می‌کنند. این خانواده‌ها اغلب پرجمعیت هستند و 
هزینه‌های تحصیل فرزندان خود را نمی‌توانند تأمین کنند. از سوی 
دیگر، برخی خانواده‌ها فاقد مدارک هویتی‌اند و همین امر سبب 

می‌شود فرزندانشان امکان ثبت‌نام در مدارس را از دست بدهند.
وی ادامه می‌دهد: پس از دوران کرونا، موج گسترده‌ای از 
بازماندگی از تحصیل، به‌ویژه در میان دختران، پدید آمد. بسیاری از 
این کودکان به جای مدارس رسمی به مکاتب سنتی و قرآنی روی 
آورده‌اند. این روند در بلندمدت می‌تواند موجب بروز آسیب‌های 

اجتماعی از جمله کودک‌همسری و چندهمسری شود.
ضرورت ایجاد مدارس برای بازماندگان از تحصیل

این فعال اجتماعی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در سال‌های 
اخیر می‌گوید: از سال ۹۸ تاکنون، ۱۶ مدرسه ویژه بازماندگان از 
تحصیل در حاشیه زاهدان ایجاد شده است. با این حال، مشکل 
اصلی همچنان پابرجاست. بسیاری از خانواده‌ها حتی توان خرید 
لوازم‌ تحریر ابتدایی را ندارند. این مسئله هرساله تکرار می‌شود و 
موجب حذف تدریجی شمار زیادی از دانش‌آموزان از چرخه 

آموزش رسمی می‌ شود.
ضرورت نظام مند شدن توزیع لوازم‌التحریر توسط 

خیرین در سیستان و بلوچستان
نماینده شورای عالی استان‌ها در گفت‌وگو با  ایلنا، با اشاره به 
مشکلات دانش‌آموزان در تأمین لوازم‌التحریر و لباس فرم مدارس، 
گفت: در بخش پوشش دانش‌آموزان پسر، خوشبختانه مشکل 
خاصی وجود ندارد و لباس محلی رسمی آنان در مدارس پذیرفته 
می‌شود. تاکنون نیز گزارشی مبنی بر بروز مشکل در این زمینه از 

سوی خانواده‌ها، نهادهای اجتماعی یا شوراها دریافت نشده است.

فاروق اعظمی افزود: اما در مورد لباس فرم دختران، قطعاً 
کمبودها و مشکلاتی وجود دارد که بعضاً در فضای رسانه‌ای و 
شبکه‌های اجتماعی منعکس می‌شود. بر اساس مراجعات مردمی 
و تماس‌ها با شورای استان، این مسئله جدی است. هرچند مدیران 
مدارس به‌ویژه در جنوب و شمال استان همکاری‌های خوبی دارند، 
اما لازم است مؤسسات خیریه در این زمینه به‌جای کمک‌های 
پراکنده و احساسی، در چارچوب مشخصی با آموزش و پرورش 
و مدیران مدارس هماهنگ شوند. به این ترتیب، دانش‌آموزان 
نیازمند شناسایی می‌شوند، اندازه لباس‌ها دقیق گرفته می‌شود و 

مسئله به‌صورت اصولی حل خواهد شد.
نماینده شورای عالی استان‌ها با اشاره به وضعیت لوازم‌التحریر 
دانش‌آموزان خاطرنشان کرد: در فضای مجازی افراد زیادی اعلام 
آمادگی می‌کنند تا به دانش‌آموزان کم‌برخوردار کمک کنند. 
اما آنچه مشاهده می‌شود، نبود یک سامانه یا نظام توزیع درست 
از سوی آموزش و پرورش است. همین مسئله باعث شده است 
که برخی خیرین به دستگاه رسمی اعتماد نکنند و ترجیح دهند 
به‌صورت مستقیم ورود کنند. به نظر من، خیرین حتماً باید توزیع 
کمک‌ها را با آموزش و پرورش هماهنگ کنند تا این اقلام به دست 
دانش‌آموزان واقعا نیازمند برسد. در غیر این صورت، در یک منطقه 
اقلام مازاد توزیع می‌شود و در جای دیگر، دانش‌آموزان محروم از 

دریافت آن بازمی‌مانند.
اعظمی در ادامه به تجربه‌های موفق اشاره کرد و گفت: در 
منطقه آزاد تجاری ـ صنعتی چابهار، مدیرعامل سازمان مبلغ 
۳۰ میلیارد تومان اعتبار برای تأمین لوازم‌التحریر دانش‌آموزان 
در چهار شهرستان ساحلی )چابهار، کنارک، دشتیاری و راسک( 
اختصاص داده است. این اقدام ارزشمند می‌تواند الگویی برای سایر 

مناطق استان باشد.
نماینده شورای عالی استان‌ها در پایان تأکید کرد: امروز بیش 
از هر زمان دیگر نیاز داریم نگاه انسانی و واقع‌بینانه به مشکلات 
دانش‌آموزان داشته باشیم. هرگونه تصمیم‌گیری در مدارس باید 
با توجه به شرایط خانواده‌ها و با هدف جلوگیری از ترک تحصیل 

انجام شود.

معاون سازمان حفاظت محیط زیست گفت: دستگاه 
پیشرفته پایش کربن سیاه با هدف ارتقای توان پایش کیفیت هوا 

و شناسایی دقیق منابع آلایندگی رونمایی شد.
به گزارش مهر، صدیقه ترابی معاون محیط زیست انسانی 
با اشاره به اهمیت کربن سیاه در آلودگی هوا گفت: کربن سیاه 
یکی از آلاینده‌های اصلی و دومین عامل تغییر اقلیم پس از 
دی‌اکسیدکربن است که نقش مؤثری در گرمایش جهانی و 

آسیب به سلامت انسان دارد.
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط زیست 
گفت: با هدف ارتقای توان پایش کیفیت هوا و شناسایی دقیق 
منابع آلایندگی، »معاونت انسانی سازمان حفاظت محیط 
زیست« و »مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم« از دستگاه پیشرفته 
Aethalometer AE33 رونمایی کردند. این دستگاه با 
حمایت مالی برنامه توسعه ملل متحد )UNDP( تهیه شده 

و به‌زودی در شبکه پایش کشور نصب و مورد بهره‌برداری قرار 
خواهد گرفت.

 Magee که توسط شرکت AE33 وی افزود: دستگاه
Scientific ساخته شده، به عنوان استاندارد طلایی جهانی در 
اندازه‌گیری بلادرنگ کربن سیاه شناخته می‌شود و تاکنون در 
هزاران ایستگاه پایش و پروژه تحقیقاتی در سراسر جهان مورد 

استفاده قرار گرفته است.
معاون محیط زیست انسانی با اشاره به فناوری منحصربه‌فرد 
DualSpot در این دستگاه بیان کرد: این فناوری مشکل 
کاهش حساسیت ناشی از تیره شدن فیلتر را به‌صورت 
لحظه‌ای جبران کرده و امکان تفکیک دقیق منابع آلاینده 
را فراهم می‌کند. به این ترتیب می‌توان سهم آلاینده‌های 
ناشی از سوخت‌های فسیلی مانند ترافیک را از منابع احتراقی 
زیست‌توده‌ای همچون سوزاندن چوب و آتش‌سوزی جنگل‌ها 

جدا کرد.
وی دیگر ویژگی‌های کلیدی دستگاه AE33 را اندازه‌گیری 
در ۷ طول موج از فرابنفش نزدیک تا فروسرخ نزدیک برای 
شناسایی ذرات جذب‌کننده نور )کربن سیاه و قهوه‌ای(، 
نرخ داده‌برداری ۱ هرتز و ارائه آنی داده‌ها، قابلیت ادغام با 
سنسورهای گاز CO₂ و تجهیزات هواشناسی،کالیبراسیون 
استاندارد با فیلترهای نوری مرجع،امکان کنترل و انتقال داده 

از راه دور برشمرد.
ترابی در پایان تأکید کرد: با نصب و بهره‌برداری از این دستگاه، 
داده‌های دقیق و لحظه‌ای از غلظت کربن سیاه در اختیار 
متخصصان داخلی قرار خواهد گرفت. این اطلاعات نه تنها به 
بهبود تصمیم‌گیری‌های زیست‌محیطی و بهداشتی کمک 
می‌کند، بلکه مبنایی علمی برای تدوین سیاست‌های کاهش 

آلودگی هوا و مقابله با تغییر اقلیم خواهد بود.

معاون سازمان حفاظت محیط زیست:
دستگاه پیشرفته پایش کربن سیاه رونمایی شد

یک فعال اجتماعی:
دانش آموزان فاقد مدارک هویتی از تحصیل محرومند
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فینال پنجاه‌وهشتمین دوره شطرنج قهرمانی کشور در حالی به 
پایان رسید که استاد بین‌المللی آبتین عطاخان موفق شده بود یک 
دور مانده به پایان رقابتها، مجددا به عنوان قهرمانی شطرنج مردان 

کشور دست یابد.
به گزارش ایرنا، فینال شطرنج قهرمانی مردان کشور که 
با شرکت ۱۰ بازیکن، استاد فیده امیرحسین درودگر، استاد 

بین‌المللی آبتین عطاخان، استاد فیده علی راستبد،حسین 
رستمی، محمد امین بی‌ریا، ایلیا حجتی‌نژاد، راستین خانجانی، 
امیررضا کردگار، عرفان احمدی و علی زینالی از ۱۳ شهریور در 
ارومیه آغاز شده بود با قهرمانی استاد بین‌المللی آبتین عطاخان 
به پایان رسید. در پایان دور نهم این رقابتها وی که در پایان دور 
هشتم قهرمانی خود را مسجل کرده بود با تساوی دور پایانی ۵/۷ 

امتیازی شد. عطاخان که سال گذشته نیز قهرمان پنجاه‌وهفتمین 
دوره مسابقات شطرنج قهرمانی مردان کشور شده بود با این نتیجه 

از عنوان قهرمانی سال گذشته خود دفاع کرد.
استاد فیده علی راستبد در پایان دور نهم با ۶ امتیاز در رده دوم 
قرار گرفت و به عنوان نایب قهرمانی رسید و حسین رستمی با ۵/۵ 

در جایگاه سوم جدول قرار گرفت.

فینال شطرنج قهرمانی کشور برگزار شد

 بازگشت دوباره ۲ داور 
به بازی‌های لیگ برتر

دو داور بین‌المللی فوتبال ایران پس از پشت سر 
گذاشتن دوران مصدومیت توانستند با موفقیت 
در تست‌های داوری شرکت کنند. به گزارش 
خبرآنلاین؛ به نقل از سایت رسمی فدراسیون 
فوتبال، با مصوبه کمیته داوران، تست آمادگی 
جسمانی مجدد دو داور بین‌المللی کشور، بیژن 
حیدری و امیر عرب‌براقی، روز پنجشنبه 20 شهریور 
1404 برگزار شد. این دو داور به دلیل مصدومیت 
موفق به حضور در آزمون ابتدای فصل نشده بودند. 
این آزمون با حضور سیفی آذر مسئول آمادگی 
جسمانی داوران کشور، علی خسروی عضو کمیته 
داوران و قهرمان نجفی نماینده دپارتمان داوری 
انجام گرفت و هر دو داور توانستند با موفقیت مراحل 
تست را پشت سر بگذارند.بر این اساس قضاوت بیژن 
حیدری و امیر عرب‌براقی در مسابقات لیگ برتر و 

سایر رقابت‌های داخلی بلامانع اعلام شد.

 مبارزه ۷ کشتی‌گیر ایرانی 
 برای کشورهای دیگر 

 در قهرمانی جهان
۷ کشتی‌گیر ایرانی در جریان رقابت‌های 
قهرمانی جهان برای تیم‌های دیگر به میدان 
خواهند رفت. به گزارش ایسنا، رقابت‌های کشتی 
آزاد و فرنگی قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در زاگرب 
پایتخت کرواسی آغاز می شود. در این رقابت ها، 
۶ آزاد و فرنگی‌کار ایرانی برای کشورهای دیگر 
و یک فرنگی‌کار ایرانی نیز برای تیم پناهندگان 
به روی تشک خواهند رفت. در کشتی آزاد و در 
وزن ۶۵ کیلوگرم، پیمان بیابانی که سابقه کسب 
مدال طلای جوانان جهان برای ایران را دارد، برای 
کشور کانادا در مسابقات جهانی کرواسی به میدان 
می‌رود. در وزن ۷۴ کیلوگرم، محمد متقی‌نیا برای 
اسپانیا در مسابقات قهرمانی جهان کشتی می‌گیرد 
و محسن سیر نیز در وزن ۱۲۵ کیلوگرم برای کشور 
آلمان مبارزه خواهد کرد. در رقابت های کشتی 
فرنگی قهرمانی جهان نیز علی ارسلان دارنده مدال 
طلای جهان در وزن ۷۲ کیلوگرم برای چندمین 
سال متوالی برای صربستان مبارزه می‌کند. 
همچنین عارف محمدی در ۶۳ و شاهین بداغی 
در وزن ۸۲ کیلوگرم نیز برای تیم قطر به میدان می 
روند. همچنین جمال والی‌زاده در وزن ۶۰ کیلوگرم 
کشتی فرنگی برای تیم پناهندگان اتحادیه جهانی 

کشتی مبارزه خواهد کرد.

اعتراف اسکوچیچ به پذیرش افت 
 تراکتور پس از قهرمانی 

در سوپرجام
سرمربی تیم فوتبال تراکتور تبریز گفت: قبول 
دارم پس از قهرمانی در سوپرجام دچار افت شدیم. 
به گزارش مهر، تیم فوتبال تراکتور تبریز به عنوان 
مدافع عنوان قهرمانی در لیگ برتر فصل جاری 
کشور از دو بازی ابتدایی خود صاحب یک باخت 
مقابل استقلال و تساوی برابر مس رفسنجان شد 
تا انتقادها از عملکرد فنی این تیم توسط هواداران 
پرشور تراکتور آغاز شود. دراگان اسکوچیچ در 
نشست خبری پیش از دیدار با آلومینیوم اراک 
اظهار داشت: من از بازیکنان راضی هستم و انتظار 
بازی بهتری داریم اما من هم از امتیازات دو هفته 
اول راضی نبودم. نقاط ضعف ما دیده شد، اما نقاط 
قوت هم داشتیم. هفته گذشته موقعیت‌های زیادی 
ایجاد کردیم که اگر یکی از آن‌ها به گل تبدیل 
می‌شد، شرایط متفاوت بود. در ایران نتیجه‌گرایی 
حاکم است؛ اگر یک توپ گل می‌شد، اکنون این 
بحث‌ها مطرح نبود. با این حال نگران تیم نیستم. 
وی در خصوص جذب »مارکو یوهانسون« 
دروازه‌بان سوئدی تراکتور، گفت: قطعاً دلیل جذب 
این بازیکن این است که فکر می‌کنیم می‌تواند به ما 
کمک کند. گزینه‌های مختلفی داشتیم، اما برخی 
دروازه‌بانان به دلیل مشکلات خانوادگی یا نداشتن 
تمایل به حضور در ایران نیامدند و برخی دیگر 
مشکلات فنی داشتند. مارکو در آلمان بازی کرده، 
عضو باشگاه هامبورگ بوده و به تیم‌های مختلف 
آلمانی قرض داده شده است. البته من پیشگو 
نیستم، اما انتظار زیادی از او دارم و می‌دانم تلاش 

خواهد کرد.

خبر

خبر

بزیک سرمربی تیم امید 
پرسپولیس شد

بعد از استعفای عباس آقایی، ادموند بزیک به 
عنوان سرمربی جدید تیم امید پرسپولیس انتخاب 

شد.
به گزارش خبرآنلاین و به نقل از سایت رسمی 
باشگاه پرسپولیس، عباس آقایی از مسوولیت خود 

به عنوان سرمربی تیم امید پرسپولیس استعفا کرد.
بر این اساس مسوولیت فنی تیم امید تا انتخاب 

سرمربی قطعی سرخ‌ها به ادموند بزیک سپرده شد.
ادموند بزیک که سابقه فعالیت در این رده را در 
پرسپولیس و تیم‌های دیگر دارد در حال حاضر به 

عنوان معاون آکادمی باشگاه نیز فعالیت می‌کند.

۲ بازیکن هاکی روی یخ جوانان 
دختر در لیگ مجارستان به 

میدان می‌روند
در ادامه طرح راهبردی توسعه بلند مدت 
هاکی‌روی یخ ایران ۲ بازیکن دختر زیر بیست سال 
آینده‌دار کشورمان با عقد قرارداد رسمی به جمع 

لژیونرهای هاکی روی یخ پیوستند.
به گزارش ایرنا، درسا رحمانی از تهران و سارینا 
خسروی از اصفهان بازیکنان زیر بیست سال 
هاکی روی یخ ایران برای نخستین بار به لیگ 
 Rampage هاکی روی یخ کشور مجارستان تیم

Veszprem پیوستند.
این دو بازیکن که از استعدادهای شاخص 
تیم‌های ملی پایه هستند، پس از درخشش در 
مسابقات داخلی و اردوهای تیم ملی، مورد توجه 
تیم‌های خارجی قرار گرفته و برای نخستین بار 
فرصت حضور در لیگ معتبر هاکی روی یخ خارج 
از کشور را به دست آورده‌اند. این برای نخستین بار 
است که بازیکنان دختر زیر بیست سال در لیگ 
هاکی روی یخ ایران به عنوان لژیونر در کشوری دیگر 
به بازی خواهند پرداخت.پیش از این عسل حیدری 
در رده بزرگسالان بانوان به تیمی در کشور سوئد 

پیوسته بود.

پرسپولیس و سپاهان نقره داغ 
شدند؛ ۴ میلیارد برای یک تخلف

کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال با بررسی 
پرونده‌های ثبت قرارداد بازیکنان علیه دو باشگاه 
سپاهان و پرسپولیس احکامی جداگانه صادر 

کرد.
به گزارش ایرنا، بر اساس رأی صادر شده از 
سوی کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال، باشگاه 
سپاهان اصفهان به دلیل عدم رعایت مقررات 
در ثبت قرارداد بازیکنان و کادر فنی، مرتکب 
تخلف انضباطی شناخته شده است.سپاهان 
به استناد ماده ۵۱ مقررات انضباطی و با لحاظ 
شرایط مندرج در ماده ۱۱۷ مقررات انضباطی، به 
پرداخت ۲ میلیارد تومان جریمه نقدی محکوم 

شد.
باشگاه پرسپولیس تهران نیز به دلیل همین 
شرایط از سوی کمیته انضباطی متخلف شناخته 
و به پرداخت ۲ میلیارد تومان جریمه نقدی 

محکوم شد.
گفتنی است این آرا ظرف مدت یک هفته 
پس از ابلاغ، قابل تجدیدنظرخواهی نزد کمیته 

استیناف فدراسیون فوتبال خواهد بود.

صعود تیم کانوپولو ایران به یک 
چهارم نهایی آسیا

مسابقات کانوپولو قهرمانی آسیا با صعود 
ایران به یک چهارم نهایی این مسابقات همراه 

بود.
به گزارش ایرنا، در ادامه مسابقات کانوپولو 
قهرمانی آسیا تیم جوانان ایران با برتری ۶ بر صفر 
مقابل سنگاپور جواز صعود به یک چهارم نهایی 

این رقابت‌ها را به دست آورد.
در این رقابت آرشام حیدرپور ٢ گل، امیررضا 
کیانی ٢ گل، آرش عراقی و محی‌الدین کریمی 
برای ایران گلزنی کردند، بر این است تیم ایران 
به عنوان تیم دوم از گروه خود صعود و صبح فردا 
در دور یک‌چهارم نهایی به مصاف چین خواهد 

رفت.
این تیم با ترکیب آرشام حیدرپور، آریان 
نصیری، سپنتا محسنی، آرش عراقی، 
پرهام نوری، امیررضا کیانی، نیما رازدشت و 
محی‌الدین کریمی با هدایت اشکان صیادی و 

مصطفی حق‌جو در رقابت‌ها شرکت کرده است.

کار سخت آقای سرمربی در فرصت باقیمانده:
درس‌های مهم قلعه‌نویی از کافا؛ ۵ چالش بزرگ تیم ملی برای جام جهانی

امیر قلعه‌نویی پس از ناکامی در مسابقات کافا 
حالا با چالش‌های زیادی مواجه است.

تیم ملی ایران دوشنبه شب در فینال 
مسابقات کافا به مصاف ازبکستان رفت و با 
شکست یک بر صفر مقابل میزبان، نتوانست از 
قهرمانی دوره گذشته خود دفاع کند. عملکرد 
تیم ملی در تورنمنت کافا با انتقادات زیادی 
همراه شده و شرایط را برای امیر قلعه‌نویی 
بحرانی کرده است. تساوی مقابل تاجیکستان، 
شکست از ازبکستان و نمایش نه‌چندان 
مقتدرانه در ۲ دیدار اول جلوی افغانستان و 
هند باعث شده خیلی‌ها خواستار برکناری 
امیر قلعه‌نویی از هدایت تیم ملی شوند. در طرف 
مقابل اما فدراسیون فوتبال همچنان از قلعه‌نویی 
و کادرش حمایت می‌کند و حداقل در مقطع 
فعلی شاید به‌طور جدی به‌دنبال ایجاد تغییر 
روی نیمکت تیم ملی نباشد. با این حال عملکرد 
متزلزل تیم ملی در کافا نکات مهم و کلیدی را به 
قلعه‌نویی نشان داد و او برای حضور موفق در جام 
جهانی ۲۰۲۶ باید فکر جدی برای این مشکلات 

کند.
فاجعه دفاعی ادامه دارد!

عملکرد خط دفاعی تیم ملی در دوران حضور 
امیر قلعه‌نویی چندان خوب نبوده و این موضوع 
در دیدارهای اخیر هم کاملا به چشم آمده است. 
تیم ملی در ۱۰ بازی اخیر خود موفق به ثبت تنها 
۳ کلین‌شیت جلوی امارات، کره شمالی و هند 
شده و مجموعا ۱۱ گل دریافت کرده است. ایران 
در این مدت در نبرد با کره شمالی، قرقیزستان 
و تاجیکستان مجموعا ۶ گل خورده که نشان 
می‌دهد مشکلات دفاعی تیم ملی کاملا جدی 
است. قلعه‌نویی از ابتدای حضورش در تیم ملی 
ترکیب‌های مختلفی را برای خط دفاعی امتحان 
کرده ولی به نتیجه مطلوبی نرسیده و به‌نظر 
می‌رسد مشکل اصلی تیم ملی در ساختار دفاعی 

است.
نمایش متوسط پیام در غیاب بیرانوند و 

حسینی
علیرضا بیرانوند و سیدحسین حسینی 
۲ غایب بزرگ تیم ملی در مسابقات کافا بودند 
و پیام نیازمند که به‌تازگی راهی پرسپولیس 
شده در هر ۴ بازی ایران درون دروازه قرار گرفت. 
عملکرد نیازمند به‌خصوص در مرحله گروهی 
با انتقاداتی همراه شد و او نتوانست از غیبت 
بیرانوند به خوبی استفاده کند. از طرفی خود 
بیرانوند هم در ماه‌های اخیر به‌دلیل حواشی 
مربوط به انتقالش از پرسپولیس و تراکتور 
و محرومیت ۴ ماهه کمی از فرم همیشگی 
دور شده است. سیدحسین حسینی، دیگر 
دروازه‌بان تیم ملی هم پس از ترک استقلال 
و حضور در سپاهان هنوز به شرایط آرمانی 
نرسیده تا هر ۳ دروازه‌بان تیم ملی درگیر 

مشکلات مختلفی باشند. 
وضعیت ۳ دروازه‌بان اصلی تیم ملی چالش 

مهمی برای قلعه‌نویی ایجاد کرده و او باید امیدوار 
باشد که آن‌ها خیلی زود به فرم مطلوب برسند.

تیمی که پیر است
بحث جوانگرایی و تغییر نسل از ابتدای 
حضور قلعه‌نویی در تیم ملی وجود داشته و طی 
چند ماه اخیر هم بیشتر درخصوص آن صحبت 
شده است. تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۲ 
پیرترین ترکیب مسابقات را داشت ولی از آن 
زمان تغییر چندانی در جمع بازیکنان اصلی 
به وجود نیامده است. قلعه‌نویی هم گرچه بارها 
در خصوص جوان‌گرایی وعده داده ولی در عمل 
به‌جز حضور چند بازیکن مثل آریا یوسفی، 
مهدی قایدی و محمد محبی اتفاق دیگری رخ 
نداده و همچنان میانگین سنی تیم ملی بسیار 

بالاست.
البته که شاید قلعه‌نویی مقصر اصلی چنین 
موضوعی نباشد و لیگ ایران در سال‌های اخیر در 
بحش بازیکن‌سازی ضعیف عمل کرده ولی کادر 
فنی برای حضور موفق در جام جهانی حتما نیاز 

به نفرات جوان‌تر دارد. دور گروهی جام جهانی 
۲۰۲۶ با فشردگی زیادی برگزار می‌شود و 
میانگین سنی بالا می‌تواند به عملکرد تیم ملی 

ضربه بزند.
تلاش برای آشتی مردم و تیم ملی

محبوبیت تیم ملی بین مردم در سال‌های 
اخیر به‌شدت کاهش یافته است. این روند قبل از 
حضور امیر قلعه‌نویی روی نیمکت تیم ملی آغاز 
شد و تا همین حالا ادامه دارد. فدراسیون فوتبال 
و کادر فنی تیم ملی طی یک سال باقیمانده 
تا جام جهانی وظیفه مهمی برای بازگشت این 
محبوبیت و آشتی دادن مردم با تیم ملی دارند. 
عدم حمایت مردم از تیم ملی در جام جهانی 
می‌تواند تاثیر زیادی روی عملکرد بازیکنان 
داشته باشد و این موضوع برای امیر قلعه‌نویی 

یک چالش مهم است.
از طرفی عملکرد قلعه‌نویی روی نیمکت تیم 
ملی هم با انتقادات زیادی همراه شده و سرمربی 
تیم ملی باید در دیدارهای آتی پاسخ مناسبی به 
انتقادات مطرح شده بدهد. او تا امروز همواره 
انتقادات را به حب‌وبغض و مسائلی از این دست 
ربط داده ولی شاید وقت تغییر نگرش در این 

خصوص هم رسیده باشد.
فیفادی‌های  از  استفاده درست 

باقیمانده
از نگاه بسیاری از کارشناسان حضور در 
مسابقات کافا کمک زیادی به تیم ملی نکرد و 
این فیفادی فایده خاصی نداشت. فدراسیون 
فوتبال برای برگزاری بازی دوستانه با تیم‌های 
مطرح کار بسیار سختی دارد ولی این موضوع 
می‌تواند در موفقیت تیم ملی نقش مهمی ایفا 
کند. قلعه‌نویی اگر نمی‌خواهد اتفاقات کافا تکرار 
شود، باید به فکر برگزاری بازی‌های دوستانه با 
تیم‌های بزرگ باشد تا تیم ملی در این دیدارها 

محک جدی بخورد. 

سرمربی تیم ملی بسکتبال با ویلچر گفت: طی بازدیدی که وزیر 
ورزش از اردوی تیم ملی بسکتبال باویلچر داشت قول رفع مشکل 
ویلچر ملی‌پوشان قبل از قهرمانی آسیا را داد که امیدوارم این امر 

تحقق پیدا کند.
بهروز سلطانی در گفت‌وگو با ایسنا، یکی از مشکلات ملی 
پوشان بسکتبال با ویلچر برای شرکت در مسابقات قهرمانی آسیا 

- اقیانوسیه تایلند را کمبود ویلچرهای مدرن و استاندارد عنوان 
کرد و افزود: یکی از اهداف مهم تیم ملی بسکتبال با ویلچر مردان 
شرکت در قهرمانی آسیا - اقیانوسیه است که در این بازی‌ها سهمیه 
جهانی تنها به تیم‌های اول و دوم داده می‌شود. برای این که بتوانیم 
این سهمیه را به خود اختصاص دهیم نیاز به امکانات سخت افزاری 
از جمله ویلچرهای مدرن و استاندارد است که در این خصوص طی 
بازدیدی که وزیر ورزش اخیرا از اردوی تیم ملی بسکتبال باویلچر 
داشت اعلام کرد که این مشکل را حل و فصل خواهیم کرد. امیدوارم 
با رفع این مشکل سخت افزاری شاهد جهش و پیشرفت بسکتبال با 

ویلچر در آینده باشیم. 
او با اشاره به اعزام تیم ملی بسکتبال با ویلچر به ترکیه برای 
شرکت در تورنمنت چهارجانبه، اظهار کرد: این تورنمنت محک 
خوبی برای ارزیابی و سنجش بسکتبالیست‌ها جهت شرکت در 
قهرمانی آسیاست که با حضور تیم‌های ایران، ترکیه، لهستان 
و هلند ۲۶ شهریور در ترکیه برگزار می‌شود و تا ۳۰ شهریور ادامه 
خواهد داشت. سلطانی در پاسخ به این پرسش که با چه تعداد 

لژیونر عازم ترکیه خواهید شد، تصریح کرد: از ۱۴ بازیکن اعزامی 
به ترکیه، ۸ بازیکن لژیونر هستند و چند بازیکن نیز جوان و برای 
نخسین بار عازم یک تورنمنت برون مرزی می‌شوند. سعی داریم 
با ارزیابی و محک بازیکنان در ترکیه، لیست ۱۲ بازیکن اعزامی 
به قهرمانی آسیا تایلند را مشخص کنیم. هدف قهرمانی در آسیا و 
کسب سهمیه جهانی کاناداست. وی گفت: با برنامه ریزی که برای 
این تیم صورت گرفته سعی داریم بسکتبال باویلچر را دوباره به 
شرایط ایده‌آل برسانیم و با قهرمانی در ناگویا ژاپن دوباره این تیم را 
پارالمپیکی کنیم. با تغییراتی که در بسکتبال باویلچر ایجاد شده و 
با پیشرفت خوبی که طی ۲ سال گذشته تاکنون داشته، به دنبال 

افزایش رنکینگ و جایگاه خود از نهمی جهان هستیم.
سرمربی تیم ملی بسکتبال باویلچر در پایان افزود: مسابقات 
قهرمانی آسیا تایلند سکوی پرتاب بسکتبال باویلچر برای موفقیت 
در قهرمانی جهان و سپس ناگویا ژاپن است. اگر بتوانیم در قهرمانی 
آسیا سکوی قهرمانی را به خود اختصاص دهیم نوار موفقیت برای 

بسکتبال باویلچر تداوم خواهد داشت.

سرمربی تیم کاراته رده‌های پایه کشورمان گفت: پیش از مسابقات 
آسیایی گفته بودم اگر در هر رده سنی دو فینالیست داشته باشیم، 

خوب است که از این پیش‌بینی جلوتر نیز بودیم.
مهدی عموزاده در گفت‌وگو با تسنیم، درباره کیفیت رقابت‌های 
رده‌های سنی پایه )نوجوانان، جوانان و زیر 21 سال( کاراته اظهار 
داشت: به خاطر مسابقات المپیک سال آینده جوانان همه کشورها 
سرمایه‌گذاری و برنامه‌ریزی‌های خاصی داشتند. از عربستان تا 
قزاقستان و ازبکستان و حتی کشورهایی مانند نپال و تایلند مشخص 
است که سرمایه‌گذاری زیادی داشتند. خدا را شکر بچه‌های ما نیز 
وضعیت خوبی داشتند، اما یک مقدار اسیر بی‌تجربگی شدیم. وی در 
ادامه تصریح کرد: از تیم اعزامی تنها دو نفر قبلاً به مسابقه اعزام شده 

و سایر نفرات حتی پرواز هم نکرده بودند. این بی‌تجربگی یکی از دلایل 
تبدیل نشدن مدال‌های نقره به طلا و حتی حذف برخی بازیکنان 
بود. ضمن اینکه برای این مسابقات کلًا 35 روز تمرین کرده بودیم که 
این مقدار برنامه‌ریزی برای رقابت با رقبا کم است. با این حال هشت 
فینالیست و یک مدال برنز داشتیم و نشان دادیم که پتانسیل خوبی 
در بچه‌ها وجود دارد. سرمربی تیم‌های پایه کاراته کشورمان در مورد 
کسب هفت مدال نقره از هشت حضور در فینال گفت: همانطور که 
گفتم بحث بی‌تجربگی بسیار در این موضوع تأثیرگذار بود. حریفانی 
که با ما مسابقه می‌دهند از ما باتجربه‌تر هستند و در مسابقات کاراته 
وان جوانان زیادی شرکت می‌کنند و شرایط‌شان از بچه‌های ما 
بهتر است. در سه وزنی که نقره گرفتیم، حریفان ما واقعاً خیلی خوب 

بودند و نمی‌توانیم این موضوع را نادیده بگیریم، اما سایر فینال‌ها 
را به بی‌تجربگی بچه‌ها واگذار کردیم. عموزاده در مورد اینکه نفرات 
این‌ تیم‌ها می‌توانند در آینده به تیم ملی بزرگسالان تزریق شوند، 
خاطر نشان کرد: میعاد شافعی حریف ژاپنی را 9 تایی کرد و کاراته‌کا 
عربستان را که رنکینگ یک دنیا و دارنده دو طلای جهان است، به 
راحتی شکست داد. پتانسیل این بچه‌ در حدی است که در آینده وارد 
رده امید و حتی بزرگسالان شود. چند نفر دیگر از بچه‌ها خیلی خوب 
هستند، اما حفظ آنها به شرایط فدراسیون بستگی دارد. باید ببینیم 
می‌توانیم این نفرات را حفظ و آنها را به کاراته وان‌ها اعزام کنیم یا خیر. 
اگر این شرایط وجود داشت که صد درصد موفق خواهیم شد و در غیر 

این صورت این استعدادها مانند سالیان قبل از بین خواهند رفت.

قول وزیر ورزش برای رفع مشکل ویلچر ملی‌پوشان بسکتبال قبل از آسیایی

سرمربی تیم کاراته :
از چیزی که فکر می‌کردم جلوتر بودیم
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شهرستان6
انتخاب ۵ نشان برتر برای مسیر سرزندگیسرزندگی       

مسابقه ملی طراحی نشان “مسیر سرزندگی”، به‌عنوان یکی از 
پیشگامانه‌ترین رویدادها در پیوند هنر و مدیریت شهری، با معرفی آثار 

برتر به کار خود پایان داد. 
به گزارش روابط‌عمومی شهرداری منطقه ۲، مهدی صالحی، شهردار 
منطقه ۲ گفت: مسابقه “مسیر سرزندگی” به‌عنوان یکی از پروژه‌های 
شاخص در حوزه تعامل هنر و مدیریت شهری، با همکاری دانشگاه تهران 
از ابتدای سال آغاز و در خردادماه طی اعلام فراخوانی از هنرمندان دعوت 

به مشارکت که این مسابقه با استقبالی کم‌نظیر از سوی جامعه هنری 
کشور روبرو شد. وی افزود: این رویداد فرهنگی - هنری که با اهداف 
مشخصی از جمله ارتقای کیفیت بصری فضاهای عمومی، ایجاد هویت 
بصری متناسب با مفهوم “سرزندگی” و همچنین حمایت از استعدادهای 
خلاق کشور برنامه‌ریزی شده بود، توانست نظر بسیاری از طراحان 
گرافیک، هنرمندان تجسمی و معماران منظر را به خود جلب کند و بیش 
از ۴۰۰ اثر ارزشمند را به دبیرخانه خود دریافت کرد. صالحی با اشاره به 

اینکه ۲۴ اثر به مرحله دوم داوری راه یافت افزود: فرایند داوری، با تأکید 
بر معیارهایی چون نوآوری و خلاقیت در ایده، تناسب بصری با مفهوم، 
قدرت ترکیب‌بندی و هارمونی رنگ، سادگی و خوانایی، منحصربه‌فرد 
بودن و قابلیت اجرا در فضاهای شهری، به‌دقت انجام شد تا شایسته‌ترین 
آثار انتخاب شود ئ در نهایت از میان ۲۴ اثر راه‌یافته به مرحله دوم، 
سرانجام ۵ اثر به‌عنوان برترین‌ها معرفی شدند که نشان اصلی “مسیر 

سرزندگی” و آثار مکمل برای فضاسازی محیطی را شامل می‌شوند.

معاون اداره کل آموزش و پرورش 
استان:

تجهیزات هنرستان‌های خراسان 
شمالی باید به‌روز شوند

معاون آموزش متوسطه اداره کل آموزش 
و پرورش خراسان شمالی گفت: تجهیزات 
هنرستان‌های این استان به‌روز هستند اما باید 

به‌روزتر شوند. 
موسی علی نیا در گفت و گو با ایسنا، با اشاره 
به اینکه در این استان حدود ۷۵ هنرستان وجود 
دارد، اظهار کرد: شهرستان بجنورد با کمبود 
فضای فیزیکی در هنرستان‌ها مواجه است اما در 
سایر شهرستان‌های این استان چنین کمبودی 

وجود ندارد.
وی با اشاره به اینکه در تجهیز هنرستان‌ها، 
خیران نقش بسیار مهمی داشته‌اند، افزود: یکی 
از خیران استان برای چهار هنرستان‌ها تجهیزات 
خریداری کرد که میزان کمک انجام شده به هر 

هنرستان حدود سه میلیارد تومان بوده است.
علی نیا با تاکید بر اینکه هنرستان‌ها مرکز 
مهارت آموزی است، ادامه داد: یکی از چالش‌هایی 
که در هنرستان‌های این استان وجود دارد این 
است که والدین تمایل کمتری برای ثبت نام 

دانش آموزان در این مدارس دارند.
وی تصریح کرد: طی سال تحصیلی جدید 
تعداد دانش آموزان دوره متوسطه اول ۴۷ هزار 
و متوسطه دوم ۲۳ هزار نفر هستند که مهمترین 
مشکل در دوره متوسط اول کمبود نیروی انسانی 
است که این مشکل در دوره متوسط دوم وجود 

ندارد.

مدیرکل اوقاف استان قم تشریح کرد؛
 گزارشی از اقدامات 

 و فعالیت های ادره کل اوقاف 
و امور خیریه استان قم

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان قم با تأکید 
بر اینکه وقف جویباری جاری در طول تاریخ 
است،گفت:موقوفات پس از قرن‌ها همچنان 
منشأ خیر و برکت برای جامعه بوده و در 
حوزه‌هایی همچون مدارس، حوزه‌های علمیه، 
بیمارستان‌ها، دارو و درمان، آزادی زندانیان و 

کمک به محرومان نقش‌آفرینی می‌کنند.
قم،فاطمه میرزابابایی-حجت‌الاسلام عباس 
اسکندری، مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان 
قم، در نشست خبری با اصحاب رسانه که در سالن 
کوثر حرم مطهر امامزاده علی‌ بن جعفر)ع( برگزار 
شد، ضمن تبریک ایام ولادت پیامبر اعظم)ص( 
و امام صادق)ع(، گفت: رسانه‌ها بار سنگین 
اطلاع‌رسانی و آگاهی‌بخشی جامعه را بر دوش 
دارند و موفقیت‌های نظام اسامی در بسیاری 
از عرصه‌ها مرهون تلاش و همت اصحاب رسانه 

است.
 وی با اشاره به جایگاه والای سنت حسنه 
وقف در اسلام اظهار کرد: وقف در میان نهادهای 
مالی اسام ویژگی‌هایی دارد که هیچ‌کدام از 
سازوکارهای دیگر از آن برخوردار نیستند. 
اگرچه در قرآن کریم به‌صراحت از وقف یاد 
نشده اما در قالب مفاهیمی همچون »خیرات« و 
»باقیات صالحات« به آن اشاره شده است. پیامبر 
اسلام)ص( نخستین واقف در اسام بودند و 
اهل‌بیت)ع( نیز این سنت ماندگار را ترویج کردند.

مدیرکل اوقاف قم افزود:بسیاری از موقوفات 
ائمه اطهار)ع( پس از گذشت بیش از ۱۴ قرن 
همچنان باقی و منشأ خیر و برکت برای مردم 
هستند. وقف سرمایه‌ای ماندگار است که آثار 
آن نه‌تنها به فقرا بلکه به عموم جامعه می‌رسد؛ 
مدارس، حوزه‌های علمیه و بیمارستان‌های 
متعددی در کشور از محل موقوفات بنا شده و 

همگان از آن بهره‌مند می‌شوند.
وی تصریح کرد:در سال گذشته تنها در استان 
قم بیش از ۱۸۴ میلیارد تومان از محل موقوفات 
در موضوعات مختلف همچون دارو و درمان، 
آزادی زندانیان، بسته‌های معیشتی و سایر امور 
خیریه هزینه شد. همچنین ۲۲۰ میلیارد تومان 
سرمایه‌گذاری عمرانی و خدماتی در بقاع متبرکه 
انجام گرفته است. این فعالیت‌ها بدون اتکا به 
بودجه عمومی دولت و تنها با اتکا به ظرفیت‌های 

وقف صورت گرفته است.
حجت‌الاسلام اسکندری با اشاره به اهمیت 
نقش وقف در رفع نیازهای جامعه تأکید کرد:اگر 
موقوفات به‌درستی مدیریت شود، می‌تواند در 
شرایط سخت اقتصادی جامعه تحول‌آفرین 
باشد. خوشبختانه در قم طی ماه‌های گذشته ده 

وقف جدید ثبت شده است.

خبر

 برگزاری چهل و یکمین 
جلسه ستاد هماهنگی امنیت 

غذایی کشور
در این نشست آخرین سیاست ها و برنامه های 
مرتبط با ارتقای امنیت غذایی کشور مورد بررسی 
قرار گرفت و بر هماهنگی و انسجام بیشتر دستگاه 
های اجرایی در این حوزه تأکید شد.   چهل و یکمین 
جلسه ستاد هماهنگی امنیت غذایی کشور در 
محل ستاد وزارت جهاد کشاورزی به ریاست 
فتحی معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی و با حضور اعضای مرتبط برگزار شد. این 
نشست به‌صورت همزمان و با مشارکت وبیناری 
رؤسای سازمان‌های جهاد کشاورزی سراسر کشور 

برگزار گردید.
دستور کار این جلسه شامل:

ارائه گزارش شائبه ایجاد شده در خصوص 
گزارش رشد ارزش افزوده بخش کشاورزی در 
تیر ماه توسط مرکز پژوهش‌های مجلس شورای 

اسلامی
گزارش وضعیت اقتصاد کلان بخش کشاورزی 

)محصولات اساسی و اقلام خوراکی(
معرفی سامانه بازارگاه شامل )تاریخچه 
،ذینفعان، مدیریت عرضه، چالش ها، پیشنهادات، 
روشهای پرداخت و...( وبررسی و هم اندیشی در 
خصوص عرضه، خرید و حمل نهاده های کشاورزی 

در سامانه بازارگاه
گزارش رؤسای سه سازمان جهاد کشاورزی 
استان های )کرمان،زنجان،البرز( در خصوص 
اقدامات صورت گرفته مرتبط با مصوبات جلسات 

گذشته ستاد در هماهنگی با دفتر امور استان ها
در این نشست آخرین سیاست‌ها و برنامه‌های 
مرتبط با ارتقای امنیت غذایی کشور مورد 
بررسی قرار گرفت و بر هماهنگی و انسجام بیشتر 

دستگاه‌های اجرایی در این حوزه تأکید شد.

همکاری یونیسف در اجرای 
پروژه‌های فاضلاب سیستان و 

بلوچستان
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب سیستان و 
بلوچستان از تکمیل و آماده‌سازی شبکه جمع‌آوری 
فاضلاب شهرک کُهک و تصفیه‌خانه مدرن آن خبر 
داد که به‌زودی وارد مدار بهره‌برداری خواهد شد.  
فرهاد سرگلزایی با بیان اینکه شبکه جمع‌آوری 
فاضلاب شهرک کُهک، یکی از طرح‌های اولویت‌دار 
فاضلاب روستایی کشور است، افزود: اجرای شبکه 
جمع‌آوری با استفاده از اعتبارات ملی و وام بانک 
توسعه اسلامی انجام شده و تصفیه‌خانه فاضلاب 
به‌صورت پکیج، با هماهنگی سازمان یونیسف 
و حمایت مالی سفارت کره جنوبی در کشور 
خریداری و احداث شده است. سرگلزایی ادامه داد: 
طرح شبکه جمع‌آوری فاضلاب خانگی شهرک 
کُهک، نخستین پروژه فاضلاب روستایی استان 
است که شامل بیش از ۲۱ کیلومتر شبکه و خطوط 
انتقال، یک پکیج تصفیه فاضاب به ظرفیت 
۱۰۰۰ مترمکعب در شبانه‌روز و سه ایستگاه پمپاژ 
می‌شود. به گفته وی مراحل نهایی تکمیل این 
پروژه در حال انجام است و پیش‌بینی می‌شود به 
زودی فاز بهره‌برداری آن آغاز شود. وی‌ با تأکید 
بر این‌که اجرای پروژه فاضلاب خانگی شهرک 
کهک، فرصتی برای توسعه پایدار و استفاده بهینه 
از پساب است، افزود: بهره‌برداری از این پروژه، ضمن 
کمک‌ به صیانت از منابع آب محدود منطقه، امکان 
استفاده مجدد از پساب در آبیاری اراضی کشاورزی، 
فضای سبز و مصارف صنعتی را فراهم می‌آورد. به 
گزارش ایسنا، به نقل از آب و فاضلاب استان، در 
روز ۱۹ شهریور سرگلزایی ادامه داد: با بهره‌برداری 
کامل از پروژه‌های فاضلاب زهک، مجموع پساب 
تصفیه‌شده قابل استفاده شهرستان بیش از ۶۰۰۰ 
مترمکعب در شبانه‌روز خواهد بود. این اقدامات 
شهرستان زهک را به یکی از پیشگامان مدیریت 
پساب و استفاده بهینه از آب‌های نامتعارف در استان 

تبدیل می‌کند.

آمادگی منطقه ۱۹ برای استقبال از 
مهر قلم با شعار »سلام به آینده«

جلسه کمیته منطقه‌ای استقبال از مهر ۱۴۰۴ 
با حضور شهردار منطقه ۱۹ برگزار و طی آن 
برنامه‌های متنوع در حوزه‌های ترافیکی، خدمات 
شهری، عمرانی و اجتماعی برای آماده‌سازی 
مدارس و فضای شهری اعلام شد. به گزارش 
روابط عمومی شهرداری منطقه ۱۹، جلسه کمیته 
استقبال از مهر با شعار »سلام به آینده« به منظور 
آماده‌سازی فضای شهری برای آغاز سال تحصیلی 
جدید برگزار شد. در این جلسه بر آماده‌سازی 
مسیرهای منتهی به مدارس، اصلاح معابر، بهبود 
روشنایی، بازپیرایی فضاهای سبز و اقدامات 

ترافیکی از ۱۵ شهریور تا ۱۵ مهرماه تأکید شد.
بر اساس گزارش ارائه‌شده، تاکنون بازدید از 
مدارس انجام و نیازهای آنها احصا شده است. در 
حوزه ترافیکی، کنترل خط‌کشی معابر مقابل 
مدارس، اصلاح سرعت‌گیرها، نصب علائم هشدار 
دهنده و روان‌سازی ترافیک توسط پلیس راهور 
در دستور کار قرار دارد. همچنین هم‌زمان با طرح 
»نسیم مهربانی« بسته‌های لوازم‌التحریر میان 

دانش‌آموزان بی‌بضاعت توزیع خواهد شد.

خبر

رئیس کل دادگستری هرمزگان با انتقاد 
از ضعف نظافت، آشفتگی مبلمان شهری 
و گسترش ساخت‌وسازهای بی‌ضابطه در 
بندرعباس، مجموعه‌ای از تکالیف فوری برای 
شهرداری و شورای شهر تعیین و بر ارتقای 
خدمات، حمایت از دست‌فروشان و ساماندهی 

املاک متروکه تأکید کرد.   
مجتبی قهرمانی در نشست با اعضای 
شورای شهر بندرعباس، با اشاره به وضعیت 
نامطلوب بهداشت و مبلمان شهری، اظهار 
کرد: خیابان‌ها و محلات اصلی بندرعباس 
با انباشت زباله و کمبود مبلمان مناسب 
مواجه‌اند، مسئله‌ای که شأن شهروندان 

هرمزگان را خدشه‌دار می‌کند.
وی وضعیت خیابان خواجه عطا و بازار قدیم 
را نمونه‌ای از بی‌توجهی به زیبایی و امنیت 
شهری دانست و خاطرنشان کرد: مغازه‌های 
سوخته و متروکه در این مناطق رها شده و باید 

تعیین تکلیف شوند.  
رئیس کل دادگستری هرمزگان رشد 
ساخت‌وسازهای بدون مجوز و اجرای ناقص 
آرای کمیسیون ماده ۱۰۰ را مخل نظم شهری 
دانست و تأکید کرد که مدیریت شهری باید با 

جدیت با این تخلفات برخورد کند.   
وی ضمن یادآوری سهم ۶۰ درصدی استان 
از جرائم رانندگی، استفاده خارج از محل 
تعیین‌شده را مصداق تصرف غیرقانونی در اموال 

عمومی عنوان و اعلام کرد که دستگاه قضائی با 
متخلفان در این حوزه برخورد خواهد کرد.  

قهرمانی گفت: بخش بزرگی از درآمدهای 
سال‌های گذشته صرف پرداخت بدهی و تسویه 
با بیمه تأمین اجتماعی شده، اما اکنون زمان 
آن رسیده است که شهرداری با برنامه‌ریزی، 
خدماتی در سطح شهرهای پیشرفته حاشیه 

خلیج فارس ارائه دهد.    
وی با اشاره به کمبود پارک‌ها و اماکن 
تفریحی در بندرعباس، ایجاد فضاهای بازی 
برای کودکان و خانواده‌ها را ضروری دانست و 

خواستار الگوبرداری از شهرهای کوچکتر با 
امکانات مناسب شد.   

رئیس کل دادگستری هرمزگان از 
شهرداری خواست مشکلات زیرساختی 
دست‌فروشان از جمله روشنایی و امکانات 

ابتدایی را برطرف کند.  
قهرمانی نصب دوربین‌های کنترل سرعت 
را راهکاری مؤثر برای پیشگیری از حوادث 
جاده‌ای دانست و گفت: نباید نسبت به حفظ 

جان شهروندان بی‌تفاوت بود. 
او با انتقاد از محدودیت سوخت‌گیری مردم 

این استان در دیگر نقاط کشور، این اقدام را 
مغایر شأن شهروندان دانست و خواستار اصلاح 

فوری آن شد.
رئیس کل دادگستری هرمزگان با 
تأکید بر لزوم رفع تبعیض در ارائه خدمات 
سوخت‌رسانی، گفت: این‌که مردم هرمزگان 
نتوانند در استان‌های دیگر مانند کرمان 

سوخت‌گیری کنند، در شأن مردم نیست.
قهرمانی با تأکید بر اولویت شفاف‌سازی 
وضعیت املاک شهرداری گفت: همه املاک 
باید سنددار و تعیین تکلیف شوند و فضاهای 
متروکه شهری پاک‌سازی و به کاربری عمومی 

بازگردانده شوند.
وی تصریح کرد: هیچ سازمانی در برابر تخلف 
مصونیت ندارد و برخورد قانونی بدون استثنا 

انجام خواهد شد.
او با اشاره به ضرورت مبارزه با قاچاق سوخت، 
افزود: مقابله با قاچاق سوخت راهکار دارد، اما 
این به معنای محروم‌ کردن مردم بی‌گناه از 
حقوق اولیه نیست. این نگاه ناسیونالیستی 
استانی پذیرفتنی نیست و با جدیت پیگیری 

خواهیم کرد تا مشکل رفع شود.
قهرمانی با تأکید بر ضرورت نوسازی ناوگان 
حمل‌ونقل شهری گفت: جایگزینی تاکسی‌های 
فرسوده با تاکسی‌های برقی، گامی مؤثر برای 
ارتقای کیفیت و کاهش آلودگی در بندرعباس 

است

رئیس کل دادگستری هرمزگان:
بندرعباس خدماتی در شأن شهرهای حاشیه خلیج فارس می‌خواهد

به گفته رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
سمنان پروژه‌های تامین آب این استان بیش از ۱۰ هزار میلیارد 

تومان اعتبار نیاز دارند. 
حمید احسانی با بیان اینکه پروژه‌های تأمین آب این استان 
با قوت در حال اجراست اظهار کرد: مجموع اعتبار موردنیاز برای 
پروژه‌های تأمین آب در استان سمنان  ۱۰۷ هزار میلیارد ریال 

است.
به گزارش روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای سمنان، افزود: 
این پروژه‌ها برای همه شهرستان‌های دارای مشکل تأمین آب 

شرب پایدار و باکیفیت در حال اجراست.
وی با بیان اینکه وضعیت منابع آبی در همه شهرستان‌های 
استان سمنان با دقت و به صورت مستمر پایش و بررسی شده است 
خاطرنشان کرد: بر اساس همین پایش‌ها و بررسی‌های صورت 
گرفته، نیاز آبی هر منطقه از استان سمنان از نظر کمی و کیفی 
مشخص و پروژه‌های آبرسانی نیز بر همین اساس در استان سمنان 

تعریف شده است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای سمنان با بیان اینکه 
خشکسالی‌های پی در پی و کاهش نزولات آسمانی سبب کاهش 
آورد آبی سد نمرود و در نتیجه کاهش شدید منابع آبی گرمسار 
شده است خاطرنشان کرد: برای حل اساسی این مهم نیز دو پروژه 
اجرایی و یک پروژه مطالعاتی برای رفع مشکل آب پایدار برای مردم 

شهرستان‌های گرمسار و آرادان در حال پیگیری و اقدام است.
احسانی با اشاره به همراهی‌های کم‌نظیر نماینده مردم سمنان، 
مهدی شهر و سرخه در مجلس شورای اسلامی، استاندار سمنان 
و نیز معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری سمنان در راستای 
تأمین منابع مالی، برای اجرای این پروژه‌ها، ابراز امیدواری کرد تا در 
آینده نه چندان دور مشکل کمبود آب شرب پایدار و باکیفیت در 

مرکز استان سمنان رفع شود.
احسانی با بیان اینکه وجود سد دامغان سبب شده است تا مشکل 
چندانی از نظر کمبود آب شرب در این شهرستان حس نشود 

خاطرنشان کرد: اما با توجه به نیازسنجی‌های صورت گرفته، طرح 
علاج‌بخشی سد دامغان به صورت ویژه در دستور کار شرکت آب 

منطقه‌ای سمنان قرار دارد.
وی همچنین از اجرای دو طرح ویژه آبرسانی برای حل کمبود 

آب شرب در شهرستان شاهرود و میامی خبر داد.

مدیرکل بنادر و دریانوردی خوزستان گفت: حریق مخزن 
هیدروکربنی در مجتمع بندری امام خمینی    ، ۱۹ شهریور ۱۴۰۴، 

با موفقیت و بدون تلفات جانی مهار شد. 
ابوطالب گرایلو اظهارکرد: این حادثه ساعت ۶:۲۵ صبح امروز 
در یکی از مخازن هیدروکربنی سنگین متعلق به شرکت‌های 

سرمایه‌گذار بخش خصوصی رخ داد.
وی ادامه داد: با اقدام سریع و به‌موقع تیم‌های عملیاتی، حریق 
بدون نیاز به تخلیه محموله و بدون هیچ‌گونه تلفات جانی در ساعت 

۹:۱۵ به‌طور کامل اطفا شد.
مدیرکل بنادر و دریانوردی خوزستان بیان کرد: بلافاصله پس 
از وقوع آتش‌سوزی، نیروهای امدادی و آتش‌نشانی در محل حاضر 

شدند و با اجرای پروتکل‌های تخصصی، عملیات اطفای حریق 
مخزن در حال احتراق و خنک‌سازی مخازن اطراف را به‌منظور 
جلوگیری از گسترش آتش آغاز کردند. گرایلو ادامه داد: مدیریت 
صحیح سیستم فرماندهی حادثه، استفاده از تجهیزات پیشرفته 
و آمادگی تیم‌های عملیاتی، امکان مهار سریع این حریق را فراهم 
کرد. وی افزود: یکی از نکات قابل‌توجه این عملیات، مهار حریق 
بدون نیاز به تخلیه محموله مخزن بود که نشان‌دهنده دقت و کارایی 
بالای تیم‌های عملیاتی است. گرایلو همچنین به ظرفیت بالای 
بندر امام خمینی در ترانزیت محصولات نفتی اشاره کرد و گفت: 
وجود زیرساخت‌های مجهز و تیم‌های آموزش‌دیده در این مجتمع 

بندری، نقش کلیدی در موفقیت این عملیات ایفا کرد.

در نشستی با حضور معاون اجرایی ریاست‌جمهوری، 
آخرین وضعیت و راهکارهای تأمین مالی ابرپروژه پالایشگاه 
آناهیتا کرمانشاه پیگیری و درباره تامین مالی این طرح 

توافق شد. 
این نشست با حضور جعفر قائم‌پناه معاون اجرایی 
و سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری، منوچهر حبیبی 
استاندار کرمانشاه و جمعی از مدیران ارشد ملی و استانی 
در نهاد ریاست جمهوری برگزار و در آن آخرین وضعیت و 
راهکارهای تأمین مالی ابرپروژه پالایشگاه آناهیتا پیگیری 
شد. در این نشست، روش‌های تأمین منابع مالی پروژه مورد 
بحث و تصمیم‌گیری قرار گرفت و مقرر شد سرمایه مورد 
نیاز از سه مسیر اصلی شامل بند »ب« ماده ۴۴ قانون برنامه، 

صندوق توسعه ملی و سهامداران شرکت شامل بانک‌های 
ملی و تجارت، شرکت پخش و هلدینگ اهداف تأمین شود. 
قرار است جزئیات اجرایی و تعهدات هر یک از طرفین هم 
در قالب تفاهم‌نامه‌ای رسمی نهایی شود تا روند اجرای این 
ابرپروژه با سرعت و شفافیت کامل ادامه یابد. به گزارش 
ایسنا، به نقل از استانداری کرمانشاه در روز سه شنبه ۱۸ 
شهریور، در این نشست معاون هماهنگی و پیگیری‌های نهاد 
ریاست‌جمهوری، رئیس سازمان خصوصی‌سازی، رئیس 
شرکت پخش فرآورده‌های نفتی کشور و مدیران صندوق 
توسعه ملی، بانک‌های ملی و تجارت، قرارگاه خاتم، رئیس 
امور انرژی سازمان برنامه و بودجه، مدیرعامل پالایشگاه 
آناهیتا و رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان 

کرمانشاه هم حضور داشتند. پالایشگاه ۱۵۰ هزار بشکه‌ای 
آناهیتا کرمانشاه آذر ۱۳۸۵ و در جریان دور اول سفر استانی 
دولت وقت به کرمانشاه تصویب و شهریور۱۳۸۷ کلنگ 
احداث آن با حضور جمعی از مسئولین کشوری و استانی 
زده شد. قرار بود این پروژه در زمینی به مساحت ۵۷۱ هکتار 
در کیلومتر ۱۵ جاده کرمانشاه به همدان احداث شود، اما 
پس از مدتی به دلایل مختلف از جمله مشکل تامین اعتبار، 
عملیات احداث آن متوقف شد. شهریور ۱۳۹۴ بار دیگر با 
حضور وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی وقت کلنگ این پروژه 
به زمین زده شد و به مردم قول داده شد دیگر تعللی در کار 
نباشد و این طرح به نتیجه برسد، اما از آن زمان تاکنون نیز 

کار خاصی انجام نشده است.

مدیرعامل آب منطقه‌ای سمنان :

پروژه‌های تامین آب استان سمنان ۱۰ هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز دارند

مدیرکل بنادر و دریانوردی خوزستان اعلام کرد:

مهار حریق مخزن هیدروکربنی بندر امام بدون تلفات جانی

خبرهای خوب برای پالایشگاه آناهیتا کرمانشاه

مدیرکل انتقال خون آذربایجان‌غربی با اشاره به وضعیت 
مطلوب و سبز ذخایر خونی در آذربایجان‌غربی خاطرنشان‌ کرد: 
با وجود شرایط مناسب کنونی، نیاز به خون همیشگی است و 

بیماران بسیاری به این نعمت حیاتی وابسته هستند. 
مجتبی قهرمان رضاییه اظهار کرد: از ابتدای سال جاری 

تاکنون ۳۶ هزار و ۷۴۵ نفر در استان خون اهدا کرده‌اند که این 
میزان نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد داشته است. وی 
یادآورشد: در حال حاضر پایگاه‌های انتقال خون استان در 
شهرهای ارومیه، خوی، بوکان، میاندوآب، مهاباد و ماکو فعال بوده 
و آماده پذیرش اهداکنندگان هستند.  مدیرکل سازمان انتقال 

خون آذربایجان‌غربی با قدردانی از مشارکت مردم نوع‌دوست 
استان خاطرنشان کرد: از هم‌استانی‌ها درخواست داریم در 
روزهای پایانی تابستان نیز بیماران نیازمند به خون را فراموش 
نکنند و همچنان با حضور در مراکز انتقال خون، این حرکت 

انسانی را تداوم بخشند.

مدیرکل انتقال خون استان خبر داد:
وضعیت مطلوب ذخایر خونی در آذربایجان‌غربی
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7 7انرژی
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران با تأکید بر رعایت 
رهنمود‌های مقام معظم رهبری و ضرورت تنوع روش‌های فروش 
نفت بیان کرد: با بهره‌گیری از روش‌های نوین و کمک شرکت‌های 

دانش‌بنیان، می‌توانیم تولید نفت را افزایش دهیم.
به گزارش ایلنا، حمید بورد با اشاره به رهنمود‌های مقام معظم 
رهبری درباره تنوع و تعدد روش‌های فروش نفت گفت: این 

رهنمود‌ها باید به‌عنوان نقشه راه در مجموعه امور بین‌الملل مورد 
توجه ویژه قرار گیرد.وی با بیان اینکه بازار جهانی نفت با شرایط 
پیچیده و متغیری مواجه است و اگر به این رهنمود‌ها عمل 
نکنیم، آسیب‌پذیر خواهیم شد، افزود: با تلاش و جدیت همکاران 
امیدواریم افزون بر خنثی‌سازی فشارها، سهم ایران در بازار جهانی 
حفظ و تقویت شود. معاون وزیر نفت با تأکید بر اینکه همکاران ما 

در مجموعه امور بین‌الملل افزون بر وظیفه سازمانی، باید به وظیفه 
ملی خود نیز آگاه باشند و بدانند که موفقیت امور بین‌الملل برای 
دولت، مجلس و کل کشور اهمیت بالایی دارد، تصریح کرد: کار در 
شرکت ملی نفت ایران باید با هدف خدمت به مردم باشد. همه باید 
با نگاه و غرور همچون یک قهرمان ملی فعالیت کنیم، چراکه این 

فعالیت‌ها مهم، کلان و راهبردی هستند.

معاون وزیر نفت خبر داد: افزایش تولید نفت با فناوری‌های نوین

احداث یک نیروگاه خورشیدی 
در کنار بزرگترین نیروگاه 

حرارتی کشور
احداث یک نیروگاه خورشیدی به ظرفیت ۷ مگاوات 
در کنار بزرگترین نیروگاه‌ حرارتی ایران آغاز می شود. 
به گزارش ایلنا، به منظور کمک به افزایش پایداری 
و کاهش ناترازی برق  کشور، احداث یک نیروگاه ۷ 
مگاواتی خورشیدی در کنار نیروگاه حرارتی شهدای 
پاکدشت که بزرگترین نیروگاه  کشور محسوب می‌ 
شود بزودی  آغاز خواهد شد.این نیروگاه با سرمایه 
گذاری ۲.۲۰۰میلیارد ریال در زمینی به مساحت ۱۲ 
هکتار آغاز خواهد شد.براساس برنامه ریزی صورت 
گرفته،  ساخت این نیروگاه در کمتر از ۴ ماه به پایان 

خواهد رسید و  بهمن ماه امسال وارد مدار. خواهد شد.

مجری طرح توسعه میدان‌های سپهر و 
جفیر اعلام کرد:

افزایش ۲ برابری تولید نفت 
سنگین در میدان جفیر

مجری طرح توسعه میدان‌های سپهر و جفیر 
گفت: با نصب پمپ‌های میله‌کششی )SRP( در 
میدان نفتی جفیر و ثبت افزایش بیش از دو برابری 
تولید چاه‌ها، به‌کارگیری این فناوری در برداشت نفت 
سنگین عملیاتی شد. به گزارش ایلنا به نقل از شرکت 
مهندسی و توسعه نفت، عباس گودرزی ارجمند با 
بیان اینکه بازدهی این پمپ‌ها پس از مرحله آزمایشی 
به گونه‌ای بوده که تولید چاه‌ها را بیش از صد در صد 
نسبت به میزان طبیعی افزایش داده است، بیان کرد: 
عمده کاربرد این فناوری در چاه‌های کم‌بازده است 
و می‌تواند نقش مهمی در ارتقای پایداری تولید ایفا 
کند، البته در مواردی که ظرفیت و بهره‌دهی سنگ 
مخزن بیش از ظرفیت هدف‌گذاری‌شده برای 
SRP باشد، نصب پمپ‌های ESP )پمپ‌های 
درون‌چاهی غوطه‌ور الکتریکی( نیز در دستور کار 
قرار می‌گیرد. وی اظهار کرد: به‌کارگیری SRP در 
میدان جفیر افزون بر افزایش تولید روزانه، به ارتقای 
سطح دانش فنی و بومی‌سازی فناوری‌های پیشرفته 
نیز کمک می‌کند و می‌تواند زمینه‌ساز توسعه پایدار 
در میدان‌های نفتی منطقه غرب کارون باشد. گفتنی 
است، پمپ‌های SRP به‌عنوان یکی از پرکاربردترین 
فناوری‌های فرازآوری مصنوعی در صنعت نفت، 
با بهره‌گیری از سازوکار میله و تلمبه درون‌چاهی، 
امکان تولید اقتصادی از چاه‌های کم‌فشار و کم‌بازده را 
فراهم می‌کنند. این فناوری در بسیاری از میدان‌های 
نفتی جهان سابقه‌ای طولانی دارد و به‌دلیل قابلیت 
اطمینان و هزینه عملیاتی مناسب، همواره نقش 
مهمی در بهبود ضریب برداشت ایفا کرده است.با 
نصب سومین پمپ میله‌کششی )SRP( در میدان 
نفتی جفیر و تثبیت تولید چاه‌ها، استفاده از این 
فناوری برای برداشت نفت سنگین سازند بنگستان 

در میدان سپهر - جفیر به مرحله بلوغ نسبی رسید.

خبر

خبر

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی خبرداد:

گسترش همکاری‌های انرژی 
ایران و ارمنستان

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی در دیدار با وزیر و معاون وزیر اقتصاد 
ارمنستان، درباره گسترش همکاری‌های انرژی و 
توسعه تجارت فرآورده‌های نفتی میان دو کشور 
گفت‌وگو کرد. به گزارش ایلنا به نقل از شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی، محمدصادق 
عظیمی‌فر در سفر یک روزه  به ارمنستان دیدارهای 
جداگانه‌ای با وزیر و معاون وزیر اقتصاد با همراهی سفیر 
جمهوری اسلامی ایران داشت و پیرامون موضوعات 
مشترک گفت‌وگو کرد. گئورگ پاپویان، وزیر اقتصاد 
ارمنستان با استقبال از عظیمی‌فر، بر اهمیت توسعه 
همکاری‌های میان دو کشور در حوزه انرژی تأکید 
و بیان کرد: ارمنستان علاقه‌مند به دریافت گاز مایع 
از ایران است، گازی که می‌تواند مبنای همکاری 
بلندمدت و سودمند متقابل قرار گیرد و همزمان 
به تقویت امنیت انرژی آن کشور کمک کند.وی به 
فرصت‌های همکاری آتی شامل گسترش تجارت 
فرآورده‌های نفتی، توسعه زیرساخت‌های تأمین گاز 
مایع و طبیعی، سرمایه‌گذاری‌های مشترک در حوزه 
انرژی و بهره‌برداری مؤثر از ظرفیت‌های حمل‌ونقل و 

لجستیکی منطقه‌ای اشاره کرد.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس:
ظرفیت تولید گاز غنی در میدان 

پارس جنوبی افزایش یافت
مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس از تولیدی 
شدن نهمین حلقه چاه فاز ۱۱ پارس جنوبی خبر داد 
و اعلام کرد: با راه‌اندازی این چاه، ظرفیت تولید گاز 
از این فاز مرزی به بیش از ۲۲ میلیون مترمکعب در 
روز افزایش یافت. به گزارش ایلنا از شرکت نفت و گاز 
پارس، تورج دهقانی با اشاره به پایان موفق عملیات 
حفاری، تکمیل، مشبک‌کاری و اسیدکاری نهمین 
حلقه چاه در موقعیت اول فاز ۱۱ پارس جنوبی گفت: 
با اتصال چاه SPD11B-09 به سکوی بهره‌برداری 
و انجام تست‌های تکمیلی، روزانه بیش از ۲ میلیون 
متر مکعب گاز خام به ظرفیت تولید این موقعیت 
اضافه شد.وی میزان تولید گاز غنی در موقعیت 
SPD11B را پیش از بهره‌برداری از چاه نهم، روزانه 
۷۲۰ میلیون فوت مکعب اعلام کرد و گفت: اکنون 
با ورود این چاه به مدار تولید، ظرفیت تولید گاز غنی 
در فاز ۱۱ پارس جنوبی به حدود ۸۰۰ میلیون فوت 
مکعب در روز )بیش از ۲۲ میلیون مترمکعب( رسیده 
است.دهقانی همچنین مجموع تولید تجمعی گاز 
غنی از فاز ۱۱ را تا پیش از آغاز دولت چهاردهم ۱۳۷ 
میلیارد فوت مکعب عنوان کرد و افزود: این رقم با 
حفاری چاه‌های جدید تا نیمه مردادماه سال جاری 
حدود ۳ برابر افزایش یافته و به ۳۷۰ میلیارد فوت 
مکعب رسیده است.وی در پایان با قدردانی از عملکرد 
شرکت پتروپارس به عنوان پیمانکار این پروژه تأکید 
کرد: بهره‌برداری از این چاه، گامی در راستای تحقق 
اهداف توسعه‌ای میدان مشترک پارس جنوبی و 

بهبود ناترازی انرژی کشور به شمار می‌رود.

وزیر نیرو در آیین بهره برداری از ۱۰۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی جدید:

شتاب توسعه نیروگاه‌های خورشیدی باید حفظ شود
وزیر نیرو با اشاره به اینکه شتاب توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی باید حفظ شود، افزود: 
ظرفیت‌های لازم برای حضور موثر بخش 

خصوصی در صنعت برق فراهم شده است.
به گزارش بهار به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
وزارت نیرو )پاون(، عباس علی‌آبادی وزیر نیرو 
در مراسم افتتاح و بهره‌برداری از ۱۰۰ مگاوات 
نیروگاه خورشیدی درقالب پویش ایران آباد که 
به طور همزمان در ۸ استان تهران، البرز، اصفهان، 
سمنان، قم، گلستان، مرکزی و یزد با حضور برخط 
وزیر نیرو برگزار شد، ضمن تشکر و قدردانی از 
سرمایه‌گذاران، استانداران و دستگاه‌‍های دولتی 
گفت: بدون تردید هیچ موفقیتی بدون پشتیبانی 
خداوند و همراهی، همکاری و کوشش جمعی 

محقق نمی‌شود. 
وزیر نیرو با اشاره به مزایای صنایع کوچک و 
پراکنده در اتصال به نیروگاه‌های خورشیدی و 
سرعت بخشی به توزیع برق با احداث نیروگاه‌های 
خورشیدی افزود: امیدواریم شتابی که در توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی ایجاد شده است حفظ 
شده و سرعت بیشتری یابد. علی‌آبادی با اشاره 
به اهمیت برق و برنامه‌های پیش رو نیز گفت: در 

حال پشت سر گذاشتن عصر انقلاب صنعتی 
چهارم هستیم و به زودی وارد انقلاب صنعتی 
جدید و دوره‌ای خواهیم شد که لاجرم نیاز به برق و 
برقی‌سازی شتاب بیشتری خواهد یافت. در چنین 
شرایطی استفاده از روش‌های سنتی نمی‌تواند 
پاسخگوی نیاز مردم باشد بر همین اساس باید 

به روش‌های نوین در تولید برق روی آوریم. البته 
این روش‌ها قادر نیستند به تنهایی همه نیازها را 

برطرف کنند و نیاز به تجمیع دارند. 
وزیر نیرو در ادامه با اشاره به نقش بسیار مهم 
بخش خصوصی افزود: همه وظایفی که اکنون 
بر عهده وزارت نیرو است قابلیت انتقال به بخش 

خصوصی را دارد. در همین راستا ظرفیت‌های لازم 
را برای حضور بخش خصوصی و جذابیت‌های لازم 

را برای سرمایه‌گذاری فراهم کرده‌ایم. 
وی با اشاره به اهمیت بومی‌سازی نیز گفت: 
ظرفیت کشور با توسعه وسیع این امکان را فراهم 
خواهد کرد که دولت به مانند گذشته صنایع 
را در کنار خود داشته باشد. البته اصرار به تقدم 
بومی‌سازی نداریم و این امکان را به سرمایه‌گذاران 
خواهیم داد که به انتخاب خود از تجهیزات داخلی 
و خارجی استفاده کنند. البته همه ما به مزایای 
بومی‌سازی از جمله اقتصاد و اشتغال‌سازی و غیره 
واقفیم و در همین راستا در تلاش برای بومی‌سازی 
تجهیزات خود هستیم.  این گزارش می‌افزاید، 
در این مراسم نیروگاه ۲۱ مگاواتی استان یزد به 
ارزش ۶۳۰ میلیارد تومان، نیروگاه ۱۲.۴ مگاواتی 
استان قم به ارزش ۳۷۲ میلیارد تومان، نیروگاه 
خورشیدی ۲۱.۲ مگاواتی استان مرکزی به ارزش 
۶۳۳ میلیارد تومان و نیروگاه ۸ مگاواتی استان 
اصفهان به ارزش ۲۴۰ میلیارد تومان، نیروگاه 
خورشیدی ۳ مگاواتی در استان سمنان، نیروگاه 
۱.۴ مگاواتی در استان گلستان و نیروگاه ۰.۱ 

مگاواتی در استان تهران به بهره‌برداری رسید.

مدیر پیشین امور بین‌الملل وزارت نفت گفت: ما باید ابتدا به 
عنوان مواضع رسمی به کویت و عربستان اعلام کنیم که میدان آرش 
مشترک است و آنها نباید آن را تنها متعلق به خود بدانند، اگر مشکل 
خط مرزی حل شد مشترکا میدان را توسعه دهیم، اگر آنها به 

تنهایی اقدام به توسعه کردند ما نیز دکل اعزام و توسعه را آغاز کنیم.
به گزارش بهار، سیدمهدی حسینی در گفت‌وگو با ایلنا درباره 
ادعای اخیر شورای همکاری خلیج‌فارس مبنی بر اینکه »میدان 
گازی آرش در محدوده آبی کویت و عربستان قرار دارد« اظهار 
داشت: در محدوده خلیج‌فارس ۲ منطقه وجود دارد که مرز را تعیین 
نکردیم یکی منطقه کوچکی در مرز عراق و دیگری منطقه بی‌طرف 
با عربستان و کویت است، در ایران وزارت امور خارجه   مسئول 

تعیین خطوط مرزی است اما در این حوزه کوتاهی کرده است.
وی با اشاره به سابقه اکتشاف میدان آرش افزود: زمانی عربستان 
و کویت در منطقه بی‌طرف میدان الدره را کشف کردند که ما هنوز 
کشفی نداشتیم، ما مسائل را بررسی کردیم و دریافتیم میدان 
نزدیک خطوط مرزی ایران قرار دارد؛  مسئله را به شورای عالی 

خلیج‌فارس که مرحوم هاشمی رفسنجانی ریاست آن را به عهده 
داشت، بردیم و در جلسه‌ای تصمیم بر این شد که شرکت ملی نفت 
کار اکتشافی انجام دهد، ما هم انجام دادیم و میدان را کشف و آرش 
نام‌گذاری کردیم و همین نیز باعث شد کویت را پای میز مذاکره 

برای تعیین خط مرزی بکشانیم.
مدیر پیشین امور بین‌الملل وزارت نفت توضیح داد: طی  ۴۰ 
سال گذشته ما مرتب از کویت خواستیم که مرز را تعیین کنیم 
اما حاضر نشدند که پای مذاکرات بیایند، در هر حال  وزیر نفت 
این کشور را که مسئول تعیین خط مرزی است به ایران دعوت 
کردیم، تیم کویتی نقشه‌های مفصلی هم با خود آورده بودند، ما 
هم نقشه‌هایی را تهیه کردیم که نشان می‌داد خط مرزی کجاست 
و چه بخشی متعلق به ایران است، زمانی که وزیر نفت کویت قرار بود 
وارد ایران شود من به وزارت خارجه اعلام کردم ما مسئول مذاکرات 
نیستیم و باید خود شما وارد شده و مذاکرات را بعهده بگیرند، وزارت 
خارجه با چانه‌زنی بسیار بنده با طرف کویتی ملاقات  کردند اما 
اعلام کردند ما آماده نیستیم و جلسه را به دو ماه بعد موکول کردند. 

ما چاره‌ای نداشتیم و پذیرفتیم. وی ادامه داد: وزیر نفت کویت 
نقشه‌ها را در دفتر آقای زنگنه کف زمین پهن و آمادگی کامل 
خود را برای تعیین خط مرزی اعلام کرد ولی ما حق نداشتیم خط 
مرزی را تعیین کنیم به همین جهت راجع به خط مرزی نتوانستیم 
بحثی داشته باشیم و فقط صحبت‌هایی کلی درباره میدان مطرح 
شد و قرار گشتیم دو ماه بعد با حضور وزارت خارجه مذاکره کنیم. 
حسینی بیان کرد: وقتی خبر مربوط به کشف این میدان عمومی 
شد وزارت خارجه وارد مذاکره در سفارتخانه‌های مختلف شد که ما 
در جریان آن نیستیم. اما در جلسه‌ای که بنده حضور داشتم شورای 
عالی امنیت ملی در اقدامی عجیب به وزارت خارجه تکلیف کرده 
بود نباید سهم ما کمتر از ۳۵ درصد باشد اما سوال اینکه وقتی هنوز 
خط مرزی ما تعیین نشده و شورای امینت نیز تخصصی در نفت و 
خط مرزی ندارد این درصد را چگونه تعیین کرده و به وزارت خارجه 
اعلام کرد تا آنها نتوانند مذاکرات را خوب و دیپلماتیک جلو ببرند و 
امروز  به اینجا رسیدیم که شورای عالی خلیج فارس  اعلامیه داده که 

این میدان متعلق به کویت و عربستان است و ایران هم حقی ندارد.

مدیر پیشین امور بین‌الملل وزارت نفت:

اظهارات نادرست کویت در مورد مالکیت میدان آرش



فرهنگ و هنر

۶ شب موسیقی در فضای باز 
خانه هنرمندان

»دلکوک« ویژه فصل تابستان، از یکشنبه ۲۳ 
شهریور ۱۴۰۴ به مدت شش شب متوالی در خانه 
هنرمندان ایران میزبان علاقمندان موسیقی خواهد 
بود. به گزارش ایسنا، در ادامه برپایی سلسله جلسات 
موسیقی محیطی »دلکوک« که به صورت فصلی و 
به همت معاونت فرهنگی و هنری خانه هنرمندان 
ایران میزبان علاقه مندان موسیقی می شود، 
اجراهای فصل تابستان، از یکشنبه ۲۳ شهریور آغاز 
و هر شب تا جمعه ۲۸ شهریور ۱۴۰۴ ادامه یافته و 
به پایان می‌رسد. ساعت اجرای این سلسله برنامه‌ها 
۱۹ و طول مدت اجراها نیز حداقل ۳۰ دقیقه و 
حداکثر ۶۰ دقیقه خواهد بود. عناوین این اجراها به 

شرح زیر است:
شبِ تارنوازی )یکشنبه ۲۳ شهریور(، شبِ 
موسیقی شمال خراسان )دوشنبه ۲۴ شهریور(، 
شبِ دل‌آوا )سه‌شنبه ۲۵ شهریور(، شبِ پیانو 
)چهارشنبه ۲۶ شهریور(، شبِ گیتار کلاسیک  
)پنجشنبه ۲۷ شهریور(، شبِ بلوزراک )جمعه ۲۸ 

شهریور(.
در طول سال ۱۴۰۴ و در روزهای پایانی هر 
فصل از سال، اجراهای متنوعی از گونه‌های 
مختلف موسیقی به صورت شب‌های متوالی اجرا 
می‌شود و برنامه اجراهای دلکوک در روزهای پایانی 
فصل‌های پاییز و زمستان نیز، در زمان مقتضی 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.
تماشای این برنامه ها برای عموم علاقه‌مندان 
آزاد است.»دلکوک« عنوان سلسله برنامه‌های 
اجرای موسیقی زنده و محیطی در خانه هنرمندان 
ایران است که میزبان دانشجویان، استادان، 
دست‌اندرکاران، نوازندگان، آهنگسازان و فعالان 
رشته موسیقی در قالب‌های اجرایی مختلف خواهد 

بود.

در آستانه روز ملی سینما
 نامگذاری دو سالن به نام 

دو مدیر فقید سینما
همزمان با میلاد حضرت محمد )ص( و در آستانه 
روز ملی سینما، سالن جلسات سازمان سینمایی 
به نام زنده یاد مهدی مسعود شاهی و سالن نمایش 
ویژه نیز با عنوان زنده یاد سیف الله داد نامگذاری شد. 
به گزارش ایسنا به نقل از اداره کل روابط عمومی 
سازمان سینمایی سالن جلسات مهدی مسعود 
شاهی با حضور خانواده این مرحوم افتتاح شد. مهدی 
مسعود شاهی از مدیران خوشنام سینمایی ایران که 
منشاء تغییر و تحولات زیادی در سینما بوده است از 
پایه گذاران بنیاد سینمایی فارابی و مرکز گسترش 
سینمای مستند و تجربی محسوب می شود که به 
عنوان مدیر کل نظارت و نمایش وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی، مدیر مرکز گسترش سینمای 
مستند و تجربی و دبیری جشنواره های فیلم فجر و 

کودکان و نوجوانان مسئولیت داشته است.

خبر

جوایز جشنواره کازان برای 
سینمای ایران

بیست و یکمین جشنواره فیلم سینمای 
مسلمانان کازان با معرفی برگزیدگان به کار خود 
پایان داد. به گزارش ایسنا، بر این اساس فیلم 
سینمایی »چشم بادومی« ساخته ابراهیم امینی، 
جایزه بهترین کارگردانی و جایزه بهتربن بازیگر 
زن را برای ستایش دهقان و نیز جایزه نتپک )شبکه 
ارتقای سینمای آسیا و اقیانوسیه( را دریافت کرد.  
همچنین جایزه بهترین فیلم کوتاه به »آپاترید« 
ساخته سید محمد حسین حسینی رسید و جایزه 
بهترین مستند به »فصلی که گم شد« به کارگردانی 
مهدی قنواتی و جایزه چشم انداز راهبردی: روسیه 
و جهان اسام هم به »برای رعنا« ساخته ایمان 
یزدی اعطا شد. بیست و یکمین جشنواره فیلم 
کازان از ۶ تا ۹ سپتامبر )۱۵ تا ۱۸ شهریور( در 

روسیه برگزار شد.

سینماگران ایرانی در جشنواره 
بنیاد فرهنگ آمریکا

شانزدهمین جشنواره فیلم کوتاه بنیاد فرهنگ 
فهرست فیلم های نهایی خود را اعلام کرد. به گزارش 
ایسنا و به نقل از سینه ایران، فیلم های »ابراهیم« 
ساخته الناز قادرپور و رضا گمینی، »تطبیق« ساخته 
مهرداد حسنی، »پورزال« ساخته ماریا ماواتی و 
احسان فرخی فرد، »پسر« ساخته سامان حسین پور، 
»بادها کجا می میرند« ساخته پژمان علیپور و »آتش 
ها« ساخته محمد باباکوهی محصول فرانسه مورد 
ارزیابی هیات داوران قرار خواهند گرفت. همچنین 
مارک امین، لی لی امیر ارجمند، آرامه اعتمادی، 
یسنا میر طهماسب و مریم مقدم و نیز پل مالکولم 
اعضای هیات داوران این دوره از جشنواره اند. جایزه 
اول جشنواره با ۱۵ هزار دلار، جایزه دوم با ۱۰ هزار 
دلار، جایزه سوم با ۵ هزار دلار و جایزه تماشاگران با ۳ 
هزار دلار همراه خواهند بود. مراسم اختتامیه در مرکز 
هنرهای نمایشی والیس آننیرگ در بورلی هیلز در روز 

۵ مهر برابر با ۲۷ سپتامبر برگزار خواهد شد.

»سرخ‌رگ« مهدی گنجی و محمد 
کارت تمام شد

فیلم کوتاه »سرخ‌رگ« به نویسندگی و کارگردانی 
مهدی گنجی و تهیه‌کنندگی محمد کارت به تازگی 
آماده نمایش شده است. به گزارش ایسنا، این فیلم 
داستانی مضمونی اجتماعی دارد و با نگاهی آسیب 
شناسانه به موضوع اعتیاد و کارتن خوابی و تاثیر آن 
بر اعضای خانواده می‌پردازد. در این فیلم کوتاه طاها 
شادی‌فر، آتیه جاوید،مریم بصیری‌فر، امیر مقیمی، 
علی غروی، روحیه محمودی، منصور یوسف‌زاده، زهرا 
دل افکار، توحید یارمحمدی، میکائیل بنی‌نجاریان، 
پریسا صادق و ... به ایفای نقش پرداخته‌اند.طراحی 
پوستر و ساخت آنونس »سرخ‌رگ« را کیارش کاویان 

بر عهده داشته است.

خبر
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بهزاد فراهانی نمایشنامه‌اش را می‌خواند

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در سخنانی 
در جمع مقامات بلندپایه فرهنگی حدود ۴۰ 
کشور جهان در سن‌پترزبورگ، پیشنهاد داد 
که سازوکاری برای مبادلات و تجارت فرهنگی 
عادلانه و چندجانبه میان کشورهای مستقل 
ایجاد شود تا بازگشت به فرهنگ در حد گفت‌وگو 

باقی نماند.
به گزارش بهار از  ایرنا، سید عباس صالحی 
در یازدهمین نشست مجمع بین‌المللی 
فرهنگ‌های متحد با قدردانی از دولت روسیه و 
مسئولان شهر تاریخی سن‌پترزبورگ به خاطر 
برپایی این اجلاس گفت:‌ این گردهمایی بزرگ 
در زمانی که جهان بیش از هر زمان دیگری 
به پیوندهای فرهنگی نیازمند است، اهمیت 

دوچندان یافته است.
وی با اشاره به تعیین موضوع »بازگشت به 
فرهنگ - فرصت‌های جدید« برای یازدهمین 
دوره این مجمع بین‌المللی گفت: مفهوم 
ارزشمندی که در دستور کار این گردهمایی قرار 
دارد، ظرفیت گشودن افق‌های نو در مناسبات 
انسانی را دارا است. چه اینکه فرهنگ تنها یادگار 

نیست، بلکه زبان آینده است.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت:‌ بازگشت 
به فرهنگ، بازگشت به ارزش‌های مشترکی چون 
عدالت، کرامت انسانی، همبستگی و معنویت 
است و ایران در این مسیر، پلی تاریخی است که 
شرق و غرب، شمال و جنوب را به هم پیوند داده 

است.
فرصت‌های طلایی عرصه فرهنگ

صالحی در ادامه به بیان برخی از فرصت‌های 
طلایی عرصه فرهنگ در جهان امروز پرداخت 
و گفت:‌ نخست اینکه واقعیت مهم عصر حاضر 
میزان و چگونگی تولید و مصرف فرهنگی است. 
واقعیتی که به فرهنگ و خلاقیت مردمان جوامع 
مختلف عینیت می‌بخشد و آن را در دسترس 

سایرین قرار می‌دهد.
وی ادامه داد: صنایع خلاق و صادرات 
فرهنگی، سهمی مهم در توسعه پایدار و 
دیپلماسی عمومی ایفا می‌کنند. در کشور ما 
فرش ایرانی، موسیقی، صنایع دستی، ادبیات 
و هنرهای معاصر، حاملان پیام‌ صلح و دوستی 

ملت ما هستند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت:‌پیشنهاد 
می‌کنیم در چارچوب اجلاس، سازوکاری برای 
مبادلات و تجارت فرهنگی عادلانه و چندجانبه 
ایجاد شود تا بازگشت به فرهنگ در حد گفت و 

گو باقی نماند.
ظرفیت سینما

وی ادامه داد: نکته دوم آنکه هنر در گران‌بها 
و عامل ماندگاری و پایدارسازی اندیشه بشری 
است. سخن گفتن از بازگشت به فرهنگ بدون 
دست به دامن هنر شدن کامل نخواهد شد و در 

این میان، سینما ظرفیتی بس عظیم دارد.
صالحی یادآور شد: ایران کشوری است که 
سینمایش بارها در معتبرترین جشنواره‌های 

جهان درخشیده است. سینمای ایران، زبان 
بی‌واسطه مردم ما است؛ روایتی از انسانیت، امید 
و مقاومت. ایران آماده است در همکاری‌های 
سینمایی، تولیدات مشترک، جشنواره‌های 
منطقه‌ای و تبادل تجریه با کشورهای دوست 

مشارکت فعال داشته باشد.
وی خاطرنشان کرد: تقویت این همکاری‌ها 
می‌تواند به »بازگشت به فرهنگ« معنایی تازه 

ببخشد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی همچنین 
گفت:‌ نکته سوم اینکه دیپلماسی فرهنگی بدون 
ظرفیت‌های مردمی و عمومی به ثمر نمی‌نشیند. 
ما بر نقش انجمن‌های هنری، دانشگاهیان، 
جوانان، زنان و حتی کودکان و نوجوانان در 

شکل‌گیری پیوندهای فرهنگی تأکید داریم.
وی ادامه داد: ایران تجربه‌های موفقی در 
دیپلماسی مردمی، از جشنواره‌های فرهنگی 
و هنری تا شبکه‌های دوستداران زبان وادبیات 
فارسی به دست آورده و آماده است این تجربه‌ها 

را به اشتراک بگذارد.

نکته چهارم درباره فرصت‌های طلایی حوزه 
فرهنگ از نگاه صالحی این بود: در جهانی که 
فناوری‌های نوین، فرصت‌های بی‌بدیل را برای 
عرصه‌های مختلف زیست انسانی فراهم کرده، 
سخن گفتن از بازگشت به فرهنگ باید مبتنی بر 
فرصت‌شناسی از ظرفیت فناوری باشد. ظرفیت 
هنرمندان و فرهنگ آشنایان جوان کار بلد و 
خلاق ایران عزیز، همانند جوانان فرهیخته دیگر 
ملل می‌تواند در خدمت ایده بازگشت به فرهنگ 

باشد.
لزوم صیانت از نهاد خانواده

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت:‌ راه دشوار 
بازگشت به فرهنگ بدون بیمه و ضمانت ایمنی 

راه،‌ در معرض خطری جدی است.
وی ادامه داد: معتقدیم این ضمانت، نهاد 
خانواده است. آنچنانکه مسئولان کشور روسیه و 
برخی کشورهای دغدغه‌مند آن را در دستور کار 

قرار داده‌اند.
صالحی در بخش پایانی سخنان خود 
خاطرنشان کرد:‌ بازگشت به فرهنگ، بازگشت 
به حقیقت انسان است و بدون بازگشت به 
فرهنگ، انحطاط جوامع بشری آغاز خواهد شد، 
انحطاطی که شرایط جاری در غزه نمایانگر آن 

است.
غزه زنگ هشدار به مرگ انسانیت

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت:‌ غزه تنها 
قربانی‌شدن حدود ۶۰ هزار انسان نیست، بلکه 
زنگ هشدار به مرگ انسانیت است. همانگونه 
که تهاجم ددمنشانه رژیم اشغالگر صهیونیستی 
با حمایت ایالات متحده آمریکا به کشور من 
نمایه دیگری از افول ارزش‌های انسانی است. 
وی خطاب به مقامات بلندپایه فرهنگی اجتماعی 
حاضر در این نشست گفت:‌ بیاید با بازگشت به 
فرهنگ، هم‌پیمان شویم تا آینده‌ای نوین مبتنی 

بر صلح، عدالت و دوستی میان ملت‌ها بنا کنیم.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در جمع مقامات ۴۰ کشور جهان مطرح کرد:

غزه زنگ هشدار به مرگ انسانیت

بهزاد فراهانی، نمایشنامه »یزدگرد شاه« خود را در تماشاخانه هیلاج 
نمایشنامه‌خوانی می‌کند.

به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی کانون نمایشنامه‌نویسان و 
مترجمان خانه تئاتر، رویداد »صدای نمایشنامه‌نویس« در دوره چهارم خود 
که توسط کانون نمایشنامه‌نویسان و مترجمان خانه تئاتر ایران و با همکاری 
تماشاخانه هیلاج هر شنبه ساعت ۶:۳۰ در تماشاخانه هیلاج برگزار می‌شود، 

در هفته هشتم خود میزبان نمایشنامه »یزدگرد شاه« اثر بهزاد فراهانی است.  
پیش از این، در هفته‌های گذشته این رویداد، نمایشنامه‌های »درست قبل 
از« ترجمه اصغر نوری، »تهران بزرگ« اثر علی جعفری، »روزهای التهاب« 
اثر ندا ثابتی، »تارهای تو مرا می‌رقصاند« اثر بهنام سرلک، »قبر« اثر کاظم 
پورمهدی و »آسمانخراش آتلانتیک« اثر شهرام ابوالقاسمی نمایشنامه 
خوانی شده است و در هفته‌های پیش‌رو  نمایشنامه‌هایی چون »یزدگرد 

شاه« اثر بهزاد فراهانی، »گرسنگی« اثر میثم قاسمی‌نژاد، »کارمای شقایق 
دیواری« اثر فرشید قلی پور، »قدم زدن با مرگ« اثر احمد بیگلریان، »آقای 
رادیو« اثر مهدی فنائیان، »کمی به من دروغ بگو« اثر مریم منصوری، »سوپ 
قجری« اثر زهرا رفیعی، »بداهه‌گویی پیش از انتحار« اثر رضا شاهبداغی، 
»تروما« اثر مهدی خلیل زاده، »سنجاب سرخه حصار« اثر ندا قربانیان و 

»نامهربونی« اثر آزاده فخری نمایشنامه‌خوانی خواهد شد.

تایلند برای معرفی مناطق کمتر شناخته به ۲۰۰ هزار گردشگر 
خارجی بلیت پرواز داخلی رایگان می‌دهد

تایلند قصد دارد در سه ماه آینده برای ۲۰۰ هزار گردشگر خارجی 
که وارد این کشور می‌شوند، بلیت پرواز داخلی رایگان ارائه دهد. 
دولت تایلند این طرح را با هدف معرفی استان‌های کمتر شناخته 
شده خود را راه‌انداخته است. این طرح دولت تایلند به گردشگران 

خارجی واجد شرایط امکان می‌دهد هنگام رزرو پروازهای 
بین‌المللی به‌صورت مستقیم از طریق خطوط هوایی یا آژانس‌های 
مسافرتی، یک بلیت رفت‌وبرگشت پرواز داخلی رایگان دریافت 

کنند.
به گزارش یورونیوز، طرح جدید وزارت گردشگری تایلند در 
صورت تصویب در کابینه این کشور، از سپتامبر تا نوامبر اجرا خواهد 
شد. دولت تایلند تا سقف ۴۰ یورو برای بلیت یک‌طرفه و ۸۰ یورو 
برای بلیت رفت‌و برگشت یارانه پرداخت خواهد کرد. هر بلیت 

همچنین شامل ۲۰ کیلوگرم بار رایگان خواهد بود.
گفته می‌شود، هدف از ارائه طرح بلیت پرواز داخلی رایگان 
به گردشگران خارجی این است که آن‌ها را از مقاصد همیشگی 
مانند بانکوک، پوکت و چیانگ‌مای به سمت استان‌های کمتر 
شناخته‌شده‌ای که معابد، سنت‌های غذایی هیجان‌انگیز و سواحل 

و جزایر کمتر دیده‌شده‌ای دارند، سوق دهند.
در حال‌حاضر ۶ شرکت هواپیمایی تایلندی »تای ایرویز«، »تای 

ایرآسیا«، »بانکوک ایرویز«، »نوک ایر«، »تای لاین ایر« و »تای 
ویت‌جت« تاکنون به این طرح پیوسته‌اند. مقام‌های تایلند امیدوارند 
که این طرح با بودجه ۱۶ میلیون یورو، درآمدی حدود ۲۰۰ میلیون 
یورو ایجاد کند. این طرح شامل گردشگرانی خواهد شد که قصد دارند 
با هواپیما به تایلند سفر کنند و هنوز بلیت خود را خریداری نکرده‌اند. 
بنابراین گردشگرانی که با اتوبوس یا قایق به تایلند سفر می‌کنند 
شامل این طرح نخواهند شد. پروازهای رایگان تازه‌ترین تلاش دولت 
تایلند برای احیای صنعتی است که دهه‌هاست موتور اقتصادی این 
کشور بوده است. در سال ۲۰۱۹، نزدیک به ۴۰ میلیون گردشگر 
خارجی به تایلند سفر کرده‌اند. دولت تایلند برای سال ۲۰۲۵ ورود 
۳۹ میلیون گردشگر را هدف‌گذاری کرده بود، اما پیش‌بینی‌های 
جدید وزارت گردشگری این کشور نشان می‌دهد که این هدف 
محقق نخواهد شد و فقط احتمال ورود حدود ۳۳ میلیون گردشگر 
وجود دارد. تاکنون ورود ۲۰.۸ میلیون گردشگر خارجی ثبت شده 

که ۷ درصد کمتر از مدت مشابه در سال گذشته است.

تایلند به گردشگران خارجی بلیط پرواز داخلی رایگان می‌دهد


